



Zpravodaj

Město Morkovice-Slížany

ročník -XVII, číslo 4 - prosinec 2013



Jak prožíváme předvánoční období v Mateřské škole v Morkovicích

Příprava na Vánoce patří v MŠ k nejkouzelnějšímu období, které děti společně s námi dospělými intenzivně prožívají. Díky spolupráci s rodiči se nám daří vytvořit pro děti sváteční prostředí a atmosféru, která provází celý adventní čas. Snažíme se o to, abychom dětem i jejich rodičům zpřijemnila okamžiky, které nás od Vánoc dělí.

Porádáme Černou hodinku, na které si vyrábíme svíčky u jejichž světla se pak nese naše povídání o adventních zvycích v dobách minulých a přípravách na nejkrásnější svátky v roce v dnešních rodinách, Mateřskou školou se každoročně line vůně společně upečených perníků a cukroví, můžete slyšet dětské koledy, vidět sváteční výzdobu na které se podílejí děti společně se svými rodiči a pedagogy. Děti

z výtvarného kroužku přispívají svými pracemi na vánoční výstavu pořádanou v místní hasičské zbrojnici.

Tradiční je i Mikulášská obchůzka v jednotlivých třídách. Svoje místo mají i nejstarší děvčata v den svátku sv. Lucie, oblečená celá v bílém s košíčky a metličkami nakukují do tříd a rozdávají dětem bonbony. Moment překvapení a sváteční nálada zavládne vždy při rozbalování každodenních adventních překvapení, při zapalování svíček a při vánočních besídkách.

V průběhu celého adventu se děti přiměřeně věku seznamují se zvykoslovnými předměty, lidovými zvyky a tradicemi.

Neoddělitelnou součástí našich příprav na Vánoce je od roku 2001 Vánoční zvonění, na

kterém se pravidelně setkávají děti, jejich rodiče, prarodiče a senioři z řad bývalých zaměstnanců MŠ. Vzájemné setkání obohacuje vystoupení dětí z hudebně pohybového kroužku. Sváteční dopoledne je zpestřeno společným zpěvem známých koled a přátelským posezením s vánočním občerstvením.

Využíváme adventní čas tak, aby každý nový den v sobě skrýval malé překvapení, na které se těšíme a zpřijemňujeme si čekání na vánoční nadílku.

Přejeme i vám všem, aby se pro vás předvánoční období nestalo pouze hektickou dobou vyplněnou sháněním dárků, berte náš příspěvek jako zamyšlení nad tím, že se dá prožít i jinak.

Skácelová Dagmar, učitelka MŠ



*Vážení spoluobčané,
přejeme Vám pokojné vánoční svátky,
mnoho štěstí, zdraví, osobních i pracovních úspěchů v roce 2014
Město Morkovice - Slížany*

*Hoj, ty Štědrý večere,
ty tajemný svátku
cože komu dobrého
neseš na památku?*

*Hospodáři štedrovku
kravám po výslužce
kohoutovi česneku,
hrachu jeho družce*

*Ovocnému stromovi
od večere kosti
a zlatoušky na stěnu
tomu, kdo se postí.*

Blíží se opět nejkrásnější svátky celého roku – Vánoce. Zvýšený předvánoční shon a ruch, kdy všichni shání obvykle ještě na poslední chvíli dárky a dobroty, maminky a babičky pečou cukroví a všichni přitom musí plnit své všední úkoly, vyžaduje od všech hodně sil a trpělivosti.

Vánoce byly a zůstávají vždy symbolem klidu a štěstí, dobré pohody a vůle i snášenlivosti mezi lidmi. Každý z nás se na tyto svátky těší a chystá dárečky pro své milé. Žijeme ale v době, kdy nás obklopuje stále vyspělejší a kvalitnější technika. Také proto, si už nedovedeme představit Vánoce bez televize, či jiného přístroje, který nám dovede chvíli vánoční vyplnit.

Dříve to bývalo ale jinak. Nic takového neexistovalo, a proto se lidé bavili sami doma. Před vánočními svátky nastávaly radostné chvíle zejména pro děti. Za zimních večerů znělo „sednicemi“ povídání pohádek, zpívání písní, nebo vyprávění historek ze života dospělých, -smutných i strašidelných. Vzpomínali na dětství, na své bližní i známé, kteří již nežili. Hospodyně si vyměňovaly zkušenosti s pečením vánoček, cukroví a různých dobrot. Venku bývalo nevlídno a ve světnicích se přikládalo do kamen, od kterých se šířilo příjemné teplo.

K vánoční pohodě patřily také lidové obyčeje. Patřilo k nim krájení jablek „Na štěstí“. Děvčata potom slévala olovo a vosk, přičemž děti pouštěly svíčky v ořechových skořápkách, které plavaly a houpaly se od kraje ke středu v nádobách s vodou, předsta-

vující loďky života.

Zvědavá děvčata se ptala po svém budoucím chlapci, třásla bezem a z jaké strany pes zaštěkal, tím směrem se měl nacházet její milý. I stávalo se nejedné dívčině, že se psi rozštěkali ze všech stran po celé vsi.

Jiné dívky zase házely pantoflem, který pokud dopadl tak, že špičkou mířil z domu, bylo to znamení, že se dívka do roka provdá, nebo špička měla také ukazovat v místo, kde bydlel její budoucí manžel.

Na Štědrý den byl štědře podělen kdekdo. I drůbež s dobytkem dostávali vánočky, a co zbylo z večere. Po kousku se házelo do potoka, aby byla voda čistá a zdravá. Něco se také zahrabávalo do sadu pod strom, aby země byla úrodná a také se drobtý házely do ohně, aby neškodil.

Dny kolem Vánoc patřily také k období zabíjaček, neboť bohatství ze zabíjačky obohatalo vánoční stůl.

A co nejdůležitější patřilo ke Štědrému večeru? Byl to vánoční stromeček, který hospodář přinesl na poslední chvíli z lesa. Ozdoby na stromeček se dělaly po domácku – papírové řetězy, košíčky, hvězdičky, kousky cukru v hedbávném papíru a ořechy. Ani svíčky nechyběly.

Hlavním jídlem byla samozřejmě ryba. Buď se ulovila v místním rybníku, nebo se muselo jet povozem do nejbližšího města, kde ulice byly plné kádí a necek s rybami.

Vánoce byly pro děti také chvílemi lenošení, protože nemusely do školy. O Štědrém dnu nechodili hospodáři do hospod a pravi-

delné posezení, neboť i ty v tento den byly uzavřeny.

Štedrovečerní večere se skládala většinou z rybí polévky a kapra na černo, což byla černá švestková omáčka, někdy s mandlemi, hrozinkami a knedlíkem. Pekla se vánočka, jablkový závin, nechyběly sýry, ovoce a ořechy. V chudších rodinách se jedla kaše slazená medem, povidlové nebo makové buchty, černý kuba, hrách se zelím, nebo zapražená polévka se svítkem. Na místo drahých dávků, na které jsou zvyklé dnešní děti, to bývala hrst oříšků a jablka. Někde to byly boty, sukně, kalhoty či zástěra. Děti dostávaly šály nebo svetry z králičí angorské vlny.

S nostalgií v duši vzpomínám na nádherné okamžiky mého dětství u babičky ve Slížanech. Vždy nádherné dny Vánoc, ničím a nikým nenarušované, jsou pro mne nezapomenutelnou vzpomínkou na dobu, již docela dávnou. Věřím, že ti, kteří své Vánoce prožívali ve stejné době, jako já, jen mlčky přitakají. Možná, že svým vnoučatům a pravnoučatům začnou vyprávět o chudých, ale věřte mi, nádherných chvílích, vánočních. A někteří z dětí, si v duchu začnou přát, alespoň jednou prožít takové Vánoce, jaké prožili jejich prarodičové.

Tak to je, milí přátelé, moje vzpomínka, kterou jsem vám přivezl v jednom z mých „Zpátečních lístků do dětství“. Vánoce se blíží. Zkusíme naše potomky, na krátkou chvíli, vrátit do našeho dětství?

*Krásné Vánoce vám všem přeje
M. Králík, Kolín*

*Tma jako v hrobě, mráz v okna duje,
v světnici teplo u kamen;
v krbu se svítí, stará podřimuje,
děvčata předou měkký len*

*Toč se a vrč, můj kolovrátku,
ejhle adventu již na krátku
a blízko, blizoučko Štědrý den!*

Aktuální sdělení:

- Koncem měsíce listopadu byl ukončen pravidelný pondělní provoz kompostárny pro spoluobčany a kontejnery na bioodpad byly staženy. Vzniklý bioodpad však můžete po předchozí domluvě a **pod dohledem pracovníka technických služeb**, odvézt na kompostárnu. **Nevozte bez vědomí pracovníků TS!** Podle zákona Vám hrozí pokuta až 50 tis. Kč.
- Vzhledem ke skutečnosti, že někteří spoluobčané neustále odkládají netříděný odpad ze svých domácností hlavně ke kontejnerům (zvonům) na Nám. Svobody, byla zvolena forma monitorování tohoto prostoru fotopastí. Na základě pořízené dokumentace se bude vzniklá situace s jednotlivci řešit.
- V rámci dotací z prostředků EU bylo pořízeno nové svozové auto AVIA s kontejnerovým nosičem, hydraulickým jeřábem a kontejnery. Na zakázku v celkové hodnotě 2 090 202,- Kč. Kč přispěla EU prostředky z ESF prostřednictvím SFŽP a stát. rozpočtu v hodnotě 90%, vlastní prostředky jsou 10%.
- Ve shodném dotačním režimu pořídilo Město Morkovice-Slížany pro zpracování bioodpadu biodrtič s nakládačím ramenem. Celková hodnota zakázky je 2 088 646,- Kč. Spoluúcast z rozpočtu Města je 10%.

Informace:

- V zimním období budeme zpracovávat biomateriál na kompostárně. Vzniklý kompost bude připraven až na jaře. Přesto si už v současné době můžete dovoz kompostu na jarní rozvozy objednat. Kompost rovněž rozvážíme multikárou. 1 dávka za 200,- Kč.
- Sběrný dvůr slouží občanům celého Mikroregionu Morkovsko. Sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu je pouze ve středu 8-18 h a každou sobotu od 8 do 12h. V jiné dny není sběrný dvůr otevřen a odpad neodebíráme! Odpad odebíráme tříděný na papír, plasty, kovy, sklo, dřevo, suť, nebezpečný odpad (z domácností včetně léků), kompletní elektrospotřebiče, textil čistý, textil znečištěný a netříditelný odpad. Z nebezpečných odpadů neodebíráme azbest, ten je třeba odvézt na skládku do Němčic. Tříděním naplňujeme Zákon č.185/2001 o odpadech a šetříme nejen vlastní peněženky, ale hlavně naše životní prostředí.
- Pravidelný **pytlový sběr plastů trvá**. Probíhá každých 14 dní v pátek **ráno** v týdnu, kdy jsou odváženy popelnice. Dle předpokladu tímto došlo k výraznému úbytku nepořádku kolem nádob na plasty (zvonů) ve městě. Žluté pytle jsou zdarma k dispozici na radnici u paní Trávníčkové na pokladně nebo v Technických službách Morkovice-Slížany s.r.o.. **Pytle slouží výhradně k účelu shromažďování a sběru plastů.**

- Obvyklé **služby** poskytujeme i nadále. Platný ceník je na webových stránkách a **informace podáváme po telefonu i mailem od 8.00 do minimálně 14.30h**. Sezóna nabízí k přistavování kontejnerů na bioodpad i suť a netříděný odpad; půjčování přívěsného vozíku; pomoci při úklidu, nakládce a odvozu velkoobjemového odpadu i bioodpadu; převoz materiálu zjm. multikárou; drobné terénní úpravy a štěpkování; velmi výhodné ceny služeb máme **pro seniory i zdravotně postižené** spoluobčany. Např. dovoz obědů, úklid, žehlení a mytí oken, převoz k lékaři, dovoz léků.
- Nově můžete hrát ve sportovní hale i badminton. Jsou k dispozici 3 hřiště. K zapůjčení je za mírný poplatek připraveno i herní náčiní.

Důrazně žádáme, neukládejte odpad mimo nádoby na třídění, mimo sběrný dvůr, kompostárnu a na veřejná prostranství i ostatní místa v katastru města a jeho okolí ! V opačném případě se vystavujete, dle Zákona č. 200/1990 Sb. o přestupcích ve znění pozdějších předpisů za nepovolené ukládání odpadů dle ustanovení §47 odst.1 písm.h), pokutě až 50 000,- Kč .

Těšíme se na vzájemnou spolupráci !

tel: 573 331 011, 725 294 520, 725 294 523 info@technickeslužbys.cz, www.technickeslužbys.cz

*** volejte * pište * navštivte nás ***

Mgr. Věra Kříčková

Vedoucí Technických služeb Morkovice-Slížany s.r.o.

Technické služby Morkovice-Slížany s.r.o.,

Uhřická 396, Morkovice-Slížany, PSC: 768 33

**Biopas, spol. s.r.o. Kroměříž
oznamuje občanům, že svoz odpadů
v Morkovicích – Slížanech
proběhne v prvním týdnu roku 2014
v pátek 3.ledna 2014
a v sobotu 4. ledna 2014.**

dTest

Milí příznivci dTestu,

Představujeme Vám novinku! Nejste spokojeni s prodejem či dodavatelem služeb? Nevíte, jak to řešit. Když nechcete jít k soudu? Svěřte svůj problém internetové službě VašeStížnosti.cz, kterou pro vás právě spouštíme.

Služba funguje jednoduše: na internetové stránce vložíte stížnost na konkrétní subjekt, kterou si přejete smírně vyřešit. dTest vypracuje k vaší stížnosti stanovisko a předá ji konkrétnímu podnikateli k vyřešení.

Způsob, jakým podnikatel na stížnost zareaguje, uvidí všichni návštěvníci stránek www.vasestiznosti.cz. Podnikatelé jsou

tak motivováni být ke svým zákazníkům co nejvstřícnější. Na závěr každého případu totiž každý zákazník ohodnotí přístup obchodníka a z těchto hodnocení se pak skládá takzvaně skóre vstřícnosti.

Službu Vaše Stížnosti.cz poskytujeme spotřebitelům zdarma. Jsme rádi, že můžeme touto cestou přispívat ke smírnému řešení sporů a bude nám potěšením, když své stížnosti začnete řešit s naší pomocí.

Jsme rádi, že obchodníci se ke stížnostem většinou staví čelem. Uvědomují si, že to je pro ně lepší než případný soudní spor, protože díky vstřícnému vyřešení problému pak mohou zákazníka získat zpět. Špatné zkušenosti se naopak rychle šíří v okolí dotčeného spotřebitele.

Problémy se zbožím a službami mohou potkat každého zákazníka. Je proto důležité nakupovat u prodejců a dodavatelů, jimž problémy jejich zákazníků nejsou lhostejné.

A pokud přes všechnu ostražitost spotřebitel narazí, může využít službu VašeStížnosti.cz nebo bezplatnou poradenskou linku dTestu na čísle 299 149 009, případně využít i jiných forem poradenství, ať už elektronické či osobní. dTest v tomto roce vyřídil již více než 23 tisíc spotřebitelských stížností a dotazů.

Váš dTest

V roce 2012 jste v Sociálních službách Pačlavice ukončili projekt „Chceme být lepšími profesionály“. V čem projekt spočíval a jak se podařilo naplnit jeho cíle? V čem jste se stali lepšími profesionály?

„Od 1. července 2010 se organizace účastnila vzdělávacího projektu „Chceme být lepšími profesionály“, financovaného z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR, jehož rozpočet činil částku 1,9 mil. Kč. Protože byla naše organizace zřízena s cílem postarat se odborným a kvalifikovaným způsobem o spoluobčany, kteří naši pomoc potřebují, musíme se neustále vzdělávat, abychom tento cíl naplnili.“

„Pracovníci organizace se po dobu dvou let vzdělávali v odborných kurzech, které rozšířily jejich pracovní, osobní i komunikační kompetence a dovednosti. Kromě toho jsme měli k dispozici odborníka, který v organizaci pomohl nastavit procesy vedoucí ke zvýšení kvality poskytovaných služeb.“

„Smyslem a posláním projektu byly kromě vzdělávání pracovníků také rozvojové audity a odborné supervize. Jejich cílem bylo poskytnutí zpětné vazby i podpora při nasměrování, abychom požadavky na kvalitu sociální služby naplňovali.“

„Dalším - velmi důležitým milníkem, který projekt přinesl - bylo zahájení odborné diskuse a posuzování činnosti organizace z hlediska toho, jestli jsou organizací poskytované sociální služby potřebné, zda druh, rozsah a způsob poskytovaných sociálních služeb odpovídá současným potřebám. Za tím účelem byl v rámci projektu zorganizován odborný seminář, jehož výsledkem je pracovní materiál s názvem „Rozvojové záměry a cíle Sociálních služeb Pačlavice“, kterým formulujeme naše směřování a úsilí pro dlouhodobou udržitelnost.“

Co považujete z výstupů tohoto projektu pro vaše zařízení za nejdůležitější?

„Všechny výstupy, které jsem již uvedl, jsou pro nás velmi důležité. Přece jen bych ale vyzdvihl již zmíněný materiál „Rozvojové záměry a cíle Sociálních služeb Pačlavice“. Je pro nás důležitý proto, že dává odpovědi na palčivé otázky, které se týkají další existence organizace. Materiál podpořil a doporučil náš záměr rekonstrukce zámeckých prostor tak, abychom splňovali všechny požadavky zákona o sociálních službách při poskytování pobytových služeb. Tento materiál také nastiňuje, jaké druhy a rozsah sociálních pobytových služeb bychom mohli či měli do budoucna poskytovat.“

Díky dotacím Evropských fondů jste v červnu tohoto roku zahájili nový projekt „Podpora transformace“. Projekt se týká jedné z poskytovaných služeb – domova pro

osoby se zdravotním postižením. Co vás vedlo k tomu, že jste se rozhodli i tohoto projektu využít?

„Znovu se musím vrátit k materiálu „Rozvojové záměry a cíle Sociálních služeb Pačlavice“. Právě z něj jsme vycházeli, když jsme se rozhodovali, zda projektu využijeme. Materiál reálně hodnotí stávající pobytovou službu „domov pro osoby se zdravotním postižením“ jako službu, jejíž budoucnost je spojena s mnoha otazníky. Zejména z důvodů konkurenceschopnosti. Mám na mysli například to, že podmínky pro ubytování neodpovídají představám o kvalitě poskytovaných sociálních služeb a současným požadavkům na kvalitu bydlení. Nebo že nemáme k dispozici činnosti, které by současně či budoucí uživatelky či uživatele podporovaly v soběstačnosti, samostatnosti a běžném způsobu života. Například pestré aktivizační činnosti, terapeutické dílny, chráněné dílny atp.“

„V současné době nabízí domov pro zdravotně postižené ubytování 22 uživatelkám služby ve vícelůžkových a průchozích pokojích, které nejsou vybaveny sociálním zařízením. Služba „domov pro osoby se zdravotním postižením“ se – i z tohoto důvodu – dlouhodoběji potýká s nižším počtem zájemců o službu. Tedy takových, kteří by odpovídali stanovenému okruhu osob, jimž je služba určena.“

„Situaci v oblasti ubytování lze napravit připravovanou rekonstrukcí stávajících prostor zámku na jednolůžkové a dvoulůžkové pokoje vybavené sociálním zařízením, které poskytnou dostatečný životní prostor a soukromí. Pokud ale již chceme provést tak zásadní změny v oblasti způsobu ubytování, klademe si rovněž otázku, jaký celkový způsob poskytování služby bude pro současné i budoucí uživatelky DZP nejlepší a perspektivní. A právě v naléhání odpovědi na tyto otázky nám má právě zahájený projekt „Podpora transformace“ pomoci.“

„Jednou možností, o které přemýšlíme, je zajistit současným uživatelkám domova pro osoby se zdravotním postižením takové podmínky, aby mohly žít v podmínkách běžných domácností (např. v chráněných bydleních, nebo chráněných bydlení pro osoby s vyšší mírou podpory). Tím by současné uživatelky získaly životní podmínky a možnosti, které řada poskytovatelů dnes již nabízí, nebo ke kterým cíleně směřuje.“

„V prostorách a areálu pačlavického zámku bychom se mohli zaměřit jiný druh pobytové sociální služby, nejlépe Domov se zvláštním režimem, o kterou je v současné době velký zájem.“

Jak naznačujete, současným záměrem změn v sociálních službách pro osoby s mentálním postižením je deinstitucionalizace a humanizace. Zjednodušeně řečeno, jde o proces změn, umožňující lidem s postižením

směřovat k běžnému způsobu života, zvyšování kvality jejich života a jejich aktivnímu zapojení do společnosti. Proč si myslíte, že je správné usilovat o deinstitucionalizaci a humanizaci sociální služby a právě takto usilovat o zvyšování kvality života uživatelky?

„Protože každý člověk - i člověk s handicapem - si zaslouží žít plnohodnotný důstojný život. A to je také cíl, ke kterému se v našem zařízení snažíme přibližovat. Právě i projektem „Podpora transformace“.“

Jak může tento projekt zvýšit kvalitu života uživatelky vaší služby? Jaké jsou možnosti, aby se život uživatelky Domova se zdravotním postižením v Pačlavicích přiblížil životu běžnému ženě – jejich vrstevnice, která si žije svůj každodenní život?

„Jeví se nám například, že některé naše klientky (není jich bohužel z důvodů jejich vyššího věku mnoho) mohou s potřebnou podporou pracovníků bydlet i mimo náš domov. Podmínky a možnosti běžných domácností jsem již zmínil. Také mohou bydlet v místech, které jim zajistí větší dostupnost návazných služeb. Mám na mysli třeba o oblasti osobního rozvoje, práce, vztahů či zábavy...“

„Myslím, že jejich život by se tak opravdu více přiblížil životu běžné ženy.“

Projekt „Podpora transformace“ je přípravou vašeho zařízení na transformaci služby Domov pro osoby se zdravotním postižením. Jakým způsobem bude taková příprava prakticky probíhat?

„Jak jsem již zmínil, ne všechny uživatelky naší služby mohou žít samostatným životem běžné zdravé ženy (byť s podporou personálu), protože podporu pracovníků potřebují neustále a intenzivně. Proto příprava transformace bude prakticky probíhat tak, že budeme velmi pečlivě zkoumat potřeby a možnosti jednotlivých uživatelky naší služby. Budeme se stejně tak zajímat o jejich představy o svém budoucím životě. A samozřejmě – budeme uživatelky motivovat ke všemu, co přispěje k jejich soběstačnosti a nezávislosti. Na druhé straně se také přesně orientujeme v tom, jaké možnosti pro naplnění toho, co o potřebách uživatelky zjistíme, vlastně reálně existují. Mám na mysli třeba to, jaké jsou návazné sociální služby v regionu, které by uživatelkám mohly nabídnout právě to, co potřebují. Podle toho, co zjistíme, si následně vytvoříme plán dalších kroků. Určitě nás čeká mnoho zkoumání, hovorů s uživateli, mezi námi pracovníky i s rodiči a opatrovníky.“

Co předpokládáte, že bude tato příprava znamenat pro uživatelky a co pro pracovníky?

„Věřím tomu, že příprava transformace nabídne klientkám příležitost prozkoumat a vyjádřit představy o svém budoucím životě. Pracovníkům a rodinným příslušníkům

pak prostor nad těmito otázkami se zamýšlet a hovořit o nich s uživatelkami i mezi sebou. A následně poskytovat podporu k jejich naplnění toho, co bude pro uživatelky nejlepší. Myslím si, že mapování představ a potřeb uživatelek, rozhovory s uživatelkami, motivování i detailnější seznamování se s moderními trendy v podporování lidí s mentálním postižením přinesou jistě pracovníkům nové poznatky a dovednosti. Věřím, že i další motivaci a ujištění ve smysluplnosti jejich práce.“

„Předpokládám, že vše, čím se budeme v průběhu projektu zabývat, využijeme ve prospěch našich uživatelek i rozvoj naší služby.“

Změna způsobu poskytování sociální služby přináší velké nároky. O jaké kvality pracovního týmu se můžete při přípravě tak

rozsáhlých změn opřít?

„Spoléhám na to, že máme proškolený pracovní tým, který je schopný reagovat na změnu potřeb klientů v čase, i na změnu předmětu činnosti své vlastní práce. Někteří pracovníci se nad tématem transformace a zkvalitnění podmínek pro život uživatelek dlouhodobě a odpovědně zamýšlí. Pozorují, jak hovoří „jazykem kvality a změny“. Hodnotu spatřuji v neposlední řadě v lidském rozměru - že pracovní tým má o uživatelky zájem, že odpovědnost a dobrá vůle nám pomohou překonávat překážky.

Co může tento projekt zajímavého a užitečného přinést pracovníkům? Jak může tento projekt pracovníky podpořit?

„Předpokládám, že zvýšení kvalifikace

pracovníků, vzdělávání pracovníků v rámci projektu jim přinese pocit vyšší jistoty v práci i pocit, že jejich práce pomáhá potřebným tím nejlepším možným způsobem.“

Co by vaše zařízení potřebovalo pro úspěšnou realizaci projektu? Případně – co byste potřeboval Vy sám?

„Vítám zapojení zdejšího mikroregionu do projektu, abychom jeho možnosti i potřeby mohli co nejvíce zohlednit. Zapojení do projektu již odsouhlasilo město Kroměříž a Morkovice-Slížany. Oceňuji zapojení a podporu našeho zřizovatele – obce Pačlavice. Spatřuji důležitost úlohy projektanta Ing. Josefa Horáka z firmy INEXprojekt s.r.o. Kroměříž, který připravuje rekonstrukci objektů.“

-vh-

!!! OZNÁMENÍ !!!

Město Morkovice – Slížany upozorňuje občany města a okolí,
že městský úřad je přemístěn na administrativní budovu Agrodružstva Morkovice, Sokolská 700, Morkovice

Městská knihovna v Morkovicích je přestěhována na Náměstí 29 (nad Gastromou a kadeřnictvím)

Půjčovní doba zůstává stejná
Dospělé odd. – út, pá: 10-12, 13-18 hod.
Dětské oddělení – st, čt: 12 – 17 hod.

Domov Pačlavice se připravuje na změny způsobu poskytování služby

Žít běžným způsobem života

V červnu letošního roku byl v domově pro osoby se zdravotním postižením Sociálních služeb v Pačlavicích na Kroměřížsku zahájen projekt „Podpora transformace“. Projekt si klade za cíl připravit v průběhu dvou let kroky, které povedou ke zvýšení kvality života uživatelek zdejší sociální služby.

Projekt je realizován díky podpoře evropských fondů.

Součástí projektu bude zejména zmapování situace a potřeb současných uživatelek služby, hledání možností návazných sociálních služeb či vytvoření strategického plánu, jak v dalším období - při rozvíjení soběstačnosti a nezávislosti a naplňování potřeb uživatelek - postupovat. Záměrem transformačního plánu Sociálních služeb Pačlavice bude proměnit současnou sociální službu tak, aby uživatelky měly příležitost žít v podmínkách běžných domácností, které jsou přirozeným způsobem začleněny v běžném prostředí. Transformační plán rovněž poskytovatelé v mnohém napoví, jakým způsobem využít a rekonstruovat prostory pačlavického zámku, aby podpořil per-

spektivnost a konkurenceschopnost poskytovaných sociálních služeb i organizace.

V současné době je sociální služba domova pro osoby se zdravotním postižením v Pačlavicích poskytována 22 uživatelkám. Sociální služba jim na jedné straně nabízí klidné prostředí vesnického zámku, možnost pobytu v zámecké zahradě a propojení s životem v obci. Na druhé straně ale domov disponuje pouze průchozími vícelůžkovými pokoji se společným sociálním zařízením, které obyvatelkám poskytují jen omezené soukromí a klid. Nynější podmínky sociální služby neumožňují uživatelkám nabídnout další rozvoj soběstačnosti a nezávislosti prostřednictvím cílených aktivit - např. nácvik vaření ve cvičných kuchyňkách, nácvik bydlení ve cvičných bytech, rozvoj dovedností prostřednictvím pracovních a terapeutických dílen.

Vedení domova proto usiluje o taková řešení, která současným i případným budoucím uživatelkám sociální služby přinesou zvýšení kvality života a příležitosti žít život srovnatelný s vrstevníky.

Dárci krve stárnou a mladí se nehrnou je potřeba doplnit stavy, proto prosíme mladé a zdravé lidi, ať se nebojí a přihlásí se buď u pana Evžena Najmana, Nádražní 465, Morkovice nebo u paní Jany Štěpánkové, Olejna 786, Morkovice nebo přímo na transfuzní stanici v Kroměříži tel. 573 322 417.

Evžen Najman

UPOZORNĚNÍ KNIHOVNA MORKOVICE

**Uzavření knihovny:
V době vánočních svátků bude
knihovna uzavřena**

**Od úterý 24. 12. 2013
do čtvrtka 2.1. 2014**

**V pátek 3. ledna bude
knihovna otevřená**

UPOZORNĚNÍ

Pokladnička Nadace pro transplantace kostní dřeně zůstává na stejném místě, od nového roku v květinářství Amálka č.p. 34 na Náměstí (dříve obchod p. Marčíka). Sbírka stále probíhá. Děkuji všem, kteří přispěli a ještě přispějí finančním darem.

www.kostnidren.cz

Vše nejlepší do nového roku přeje Evžen Najman

Okresní kolo hry Plamen a dorostu 12.10.2013, Morkovice

Uplynulo pouhých čtrnáct dní a v Morkovicích se opět soutěžilo. Jelikož se jednalo o podzimní kolo hry Plamen a dorostu, tentokrát to bylo pod velením OSH Kroměříž, resp. odborné rady mládeže. Náš sbor zde pomáhal hlavně jako technická četa.

SDH Morkovice na tuto postupovou soutěž vyslalo maximální počet družstev a jednotlivců, v tomto složení: patnáct mladších žáků, deset starších žáků, dvě dorostenky a čtyři dorostenci. A protože nám počasí přálo, jednotlivá družstva mezi sebou soutěžila v tradičních disciplínách podzimního kola. U kategorie žáků to byly, závod požárnícké všestrannosti (ZPV) a požární útok CTIF (PÚ CTIF), u dorostenecké to byl ZPV. Na soutěž jsme se pilně připravovali až do posledního dne, což se nám i vyplatilo. Po první disciplíně PÚ CTIF jsme byli spokojeni, kde jsme zbytečně nechybovali. V druhé disciplíně, a to v ZPV to už bylo trochu horší. Běžecy jsme na tom byly velmi dobře, ale chybičky se vloudily. Sřelba mohla být trochu lepší a pak obě hlídky starších žáků si nebyly jisti azimutem, který se vyhodnocoval až u sčítací komise. Takže jsme nevěděli na čem jsme. U mladších žáků dobehla všechna tři družstva s úsměvem na tváři a s trestnými body přiměřeně k věku a zkušenostem. U jednotlivců dorostu a dorostenek došlo k úspěchu i zkla-

mání. Všichni vše zvládli skoro na jedničku, jen ten azimut ne a ne najít.

Na výsledky jsme si ovšem museli, tak jak to na této soutěži bývá zvykem, počkat až do nedělního večera. Nervozita panovala veliká, potvrdit roli favoritů nebylo lehké, ale vše nakonec dobře dopadlo.

I když pro někoho závod nedopadl podle představ, byl vyhodnocen jako velmi úspěšný. Z chyb se musíme poučit a hlavně musíme opět pilně trénovat. Moc si přejeme zase po roce postoupit, jako vítězové, do krajského kola.

Kristina Krejčí, vedoucí MH



Výsledky:

Kategorie	Závod požárnícké všestrannosti	Požární útok CTIF
Mladší žáci A	1. a 3. místo ze 16 družstev	1. místo z 5 družstev
Mladší žáci B	8. místo ze 16 družstev	----
Starší žáci	2. a 9. místo z 34 družstev	1. místo z 16 družstev
Dorostenci:		
Michal Kolář	2. místo z 15 soutěžících	
Ondřej Tománek	6. místo z 15 soutěžících	
Adam Balšánek	7. místo z 15 soutěžících	
David Kolář	11. místo z 15 soutěžících	

Dorostenky:

Adéla Jarošová	3. místo z 9 soutěžících	
Eva Žemžulová	4. místo z 9 soutěžících	



VELKÉ PODĚKOVÁNÍ

Listopad byl pro naši Jednotku sboru dobrovolných hasičů města Morkovice – Slížany velmi významným měsícem. Jednotka převzala od sponzora AGRODRUŽSTVO Morkovice zastoupené ing. Uchytilem a ing. Zezulákem – dar v hodnotě 30 000,- Kč. (dva kusy pneumatik na zásahový vůz Tatra 815)

Firmě AGRODRUŽSTVO Morkovice moc DĚKUJEME!

Martin Koutňák a členové JSDH Morkovice - Slížany

Závod požárnické všestrannosti, Morkovice, 28.9.2013

V tento sváteční den jsme se, my Sbor dobrovolných hasičů Morkovice postarali o to, aby v Morkovicích bylo zase trochu rušno. Za finančního přispění Města Morkovice – Slížany a Zlínského kraje, jsme pro mladé hasiče v sobotu 28.9.2013 pořádali již „VIII. ročník Závodu požárnické všestrannosti“. O naši soutěž byl opět velký zájem, které se zúčastnilo celkem 47 družstev (21 družstev mladších žáků a 26 družstev starších žáků).

Kdo by čekal, že trať bude stejná jako v loňském roce, ten se zmýlil. Trať jsme jako každoročně vedli jinudy. Tentokrát kolem školy, přes pole až do Slížan k Hliníku, pak zpět mezi poli ke křížku a přes lesík pod Jabloňovou do cíle, tedy do areálu dětského hřiště. Dlouhá byla 3 km. Tříčlenná družstva, zde dle pravidel hry Plamen plnila úkoly na šesti kontrolních stanovištích v pořadí: 1. střelba, 2. požární ochrana, 3. překonání překážky - vodorovné lano, 4. uzlování, 5. zdravotvěda, 6. topografie. SDH Morkovice zde mělo i letos opět silné zastoupení. Závodu se zúčastnily 4 družstva starších žáků a 6 družstev mladších žáků. Z nichž jedno družstvo bylo složeno z prvňáčků, Lucinky Bayerové a Brětika Slavíka, s nimiž běžela půjčená závodnice Štěpánka Řezáčová z Počenic.

To, že se letošní ročník nekonal tak brzy po prázdninách, bylo vidět na vyrovnaných výsledcích. Děti

se stihly za skoro celé září hodně doučit. Určitě všichni do závodu dali vše, a i když na medaile, které byly opět do 5. místa, a na poháry nedosáhli, za své snažení si odvezli domů sladkou nebo i věcnou odměnu, za což moc děkuji sponzorům.

Kristina Krejčí, vedoucí MH



Aby se Vánoce nestaly smutnými

Opět je tu čas vánočních svátků. Přáním nás všech je, aby vánoční svátky a poslední den v roce, byly klidné a strávené v pohodě. Proto je tu několik rad od hasičů. Nastala zima a topná sezóna je v plném proudu. Při používání topidel je dobré dát si pozor na jejich správnou instalaci a údržbu. „Pokud topíte v kamnech na pevná paliva, odkládejte popel do popelnic nebo jiných kovových nádob. Zajistěte si vymetení sazí v komíně a jejich vybrání. Pokud máte plynové vytápění, přezkontrolujte si, zda máte platné revize na plynových spotřebičích a zda správně fungují. Při instalaci nového tepelného spotřebiče věnujeme náležitou pozornost dodržení bezpečných vzdáleností od hořlavých materiálů. Brzo začne čas adventu a mnoho z nás si večer příjemně zapálením svíčky na adventním věnci. Důležitý je výběr věnce a svíček. Pokud svíčky doma zapálíte, dbejte na to, abyste nikdy neopustili byt či dům, dokud svíčky

nedohoří. To samozřejmě platí i pro vánoční stromky. Někdo má rád klasické svíčky na stromečku, případně prskavky. Jedná se o otevřený oheň a vznícení jehličí či záclony je otázkou okamžiku a neštěstí je hotové. Tam, kde se používají elektrické svíčky, vám radíme, kupovat raději značkové výrobky, budete mít větší jistotu, že nedojde k požáru od elektrické instalace.

*Martin Koutňák
člen Krajské rady
prevence KSH Zlín*



HASIČI VARUJÍ pozor na nebezpečí požárů v topné sezóně

zamyslete se

Topíte správným palivem ?
do kotlů, kamen a krbů patří jen určené palivo
spalováním domácího odpadu, plastů a jiných vysoce hořlavých látek se zvyšuje riziko vzniku požáru

Máte čisté komíny ?
čisté komíny jsou základem bezpečí
každý majitel domu si musí pravidelně nechat prohlédnout a vyčistit kominové těleso

Uskladňujete správně topivo ?
v těsné blízkosti kotlů, kamen a krbů nesmí
být uloženy žádné hořlavé látky
odlétnuté žhavé částice při topení mohou zapálit dřevo nebo papír uloženy v těsné blízkosti spotřebičů

nepodceňujte nebezpečí kolem vás
a nebuďte lhostejní ke svému okolí

Jak se bezpečně chovat o Vánocích a během Silvestra

Opakování je prý matka moudrosti, a proto i letos Vás chceme upozornit na některá nebezpečí, která na nás číhají v posledním měsíci v roce.

Toto období je ve znamení vánočních svátků a novoroční oslav a tak snad v žádné domácnosti neschází různé vánoční a silvestrovské dekorace a zábavná pyrotechnika. A právě již při pořizování výzdoby a pyrotechniky bychom měli pamatovat na určitá pravidla bezpečnosti.

Pokud jde o adventní věnce, svícny nebo vánoční kytice, které jsou doplněny svíčkami dbát na to, aby svíčky byly v dekoraci upevněny na nehořlavé podložce nebo v nehořlavém držáčku a aby dekorativní ozdoby byly co nejdál od svíčky, aby v případě jejího dohoření nedošlo k jejich vzplanutí. Dále si důkladně rozmyslet, kam si doma dekoraci se svíčkami umístíme. Samozřejmě by měla být nehořlavá podložka a bezpečná vzdálenost od záclon a závěsů. V žádném případě výzdobu neumísťovat do prostor nábytkových skříněk. Neodcházet od hořící svíčky na svícnu nebo na vánočním stromečku by mělo být samozřejmostí.

Pokud jde o zábavnou pyrotechniku, máme v dnešní době možnost širokého výběru těchto výrobků v obchodních řetězcích, kamenných prodejnách, stáncích a tržnicích. Při jejich nákupu bychom měli být obezřetní a dbát na to, aby výrobek byl opatřen návodem výrobce v českém jazyce, aby obal byl nepoškozen a aby na obalu byla vyznačena třída nebezpečnosti. Pyrotechnika je podle nebezpečnosti rozdělena do čtyř tříd.

Pyrotechnické výrobky I. třídy nebezpečnosti se mohou prodávat osobám mladším 18 let, které je mohou rovněž odpalovat. Jedná se především o prskavky, pistolové kapsle, bouchací kuličky, třaskavé proužky apod., které lze volně nakoupit ve většině obchodů

a stánků.

Pyrotechnické výrobky II. třídy nebezpečnosti se mohou prodávat pouze osobám starším 18 let a navíc výhradně v pevných (kamených) obchodech. Zde se řadí především rakety, petardy, minivýbušky, dýmovnice a další. Jejich používání není povoleno blízkostí nemocnic, škol, ozdravoven, domovu důchodců atd.

Při nákupu pyrotechnických výrobků III. třídy nebezpečnosti musíme předložit průkaz odpalovače ohňostrojů, který vydává Český báňský úřad. Do této třídy patří např. dělové rány a různé druhy raket.

Pro výrobky IV. třídy nebezpečnosti platí přísná bezpečnostní opatření a k jejich zakoupení a použití je třeba zpracovat projekt, který rovněž schválí Český báňský úřad.

Pyrotechniku bychom měli skladovat v chladu a suchu a mimo dosah dětí. Každoročně dochází v období Vánoc a Silvestra v souvislosti s používáním zábavné pyrotechniky k řadě tragických událostí, kdy se zraní desítky lidí, dochází k úmrtí a materiální škody dosahují stamilionů korun. Nejčastější příčinou je používání neodborně podomácku vyrobené pyrotechniky. Tohoto bychom se měli vyvarovat a raději si pořídit pyrotechnické výrobky od profesionálních výrobců. Při manipulaci v žádném případě nemířit na sebe ani na ostatní osoby, nepoužívat pyrotechniku pod vlivem alkoholu a nesbírat nevybuchlé petardy.

Příjemné a bezpečné prožití vánočních svátků a šťastné vykročení do nového roku přeji hasiči.

*Martin Koutňák
člen Krajské rady prevence KSH Zlín*

Myslivecké sdružení Hubert Morkovice
Vás srdečně zve na
TRADIČNÍ MYSLIVECKÝ PLES

24. ledna 2014

ve 20:00

**v sokolovně v Morkovicích
hraje skupina Classic**

BOHATÁ TOMBOLA

MYSLIVECKÉ SPECIALITY

JEDNOTKA SDH MĚSTA MORKOVICE-SLÍŽANY

Jednotku na základě zákona zřizuje a spravuje město Morkovice-Slížany. Jednotka je ustavena zřizovací listinou jako samostatná organizační složka města a v rámci plošného pokrytí kraje je zařazena v kategorii JPO II/1 což jí ukládá mimo jiné povinnost vyjet do 5 minut z místa své dislokace a to i na zásah mimo území města.

O nasazení počtu vozidel a sil vyslaných k zásahu rozhoduje krajské operační středisko, které jednotku vysílá na místo zásahu.

Činnost v jednotce města vykonává 15 členů. Tito členové jsou rozděleni do tří směn, tak aby byl zajištěn výkon pohotovosti pro výjezd. Samozřejmostí je, že bez pravidelných výcviků a školení by nemohli členové jednotky tuto činnost provádět. Pravidelně každý měsíc se jednotka schází v rámci absolvování povinného školení a výcviku. Každý pátek sloužící družstvo provádí kontrolu a údržbu svěřené techniky. Mezi pravidelné výcviky patří např. školení nositelů dýchací techniky, sebezáchry z výšek, obsluhy motorových pil, zásahy u dopravních nehod, záchrana osob na vodní hladině, předlékařská první pomoc aj.

Jednotka disponuje 2 vozidly, které jsou plně v majetku města Morkovice-Slížany. Jedná se o cisternovou automobilovou stříkačku na podvozku Tatra 815, která prošla v roce 2011 přestavbou a modernizací. Je vybavena nejrůznější technikou pro různé typy událostí, od požáru až po zajištění dopravní nehody. Toto vozidlo vyjíždí jako první. Jako druhé vozidlo je u nás zařazen dopravní automobil na podvozku Avia, které slouží především jako doprava hasičů na místo zásahu. Mezi nejčastější výjezdy jednotky patří požáry, dopravní nehody a technické zásahy. V posledních letech vytiženost naší jednotky stoupla o více jak 100%.

Tato činnost by ale nebyla možná bez finanční podpory města Morkovice-Slížany za což patří našemu zřizovateli velký dík.

Protože provoz jednotky je velice nákladná jsou v našem městě firmy, kterým není jedno bezpečnost obyvatel a pravidelně přispívají na vybavení a činnost jednotky. (AGRODRUŽSTVO Morkovice, HANHART Morkovice s.r.o.) Hanhart např. věnoval naší jednotce v loňském roce suchý oblek pro záchranu osob na vodní hladině a vybavení pro dopravní nehody. Mezi nejnovější přírůstek od tohoto sponzora byl v lednu



letošního roku automatický externí defibrilátor, který slouží pro neodkladnou resuscitaci. V listopadu věnovalo AGRODRUŽSTVO pneumatiky na zásahový vůz Tatra v hodnotě 30 000,- Kč. Také nesmíme zapomenout na Zlínský kraj, který výrazně posiluje finančními dotacemi naši jednotku. Tento rok jsme za tyto dotace mohli začít obnovovat zastaralé a už nevyhovující dýchací přístroje.

Všem sponzorům touto cestou děkujeme!

V neposlední řadě také velmi úzce spolupracuje jednotka se Sbohem dobrovolných hasičů Morkovice. Toto občanské sdružení působící na úseku požární ochrany pomáhá vychovávat budoucí členy záahové jednotky a snaží je do této složky adaptovat.

Za dosavadní spolupráci také děkujeme všem směnám místní stanice HZS Zlínského kraje, se kterými vyjíždíme téměř ke všem zásahům. Také provádíme společné výcviky a školení.

Doufáme, že i v téhle nelehké době budeme všichni moci do budoucna poskytovat občanům Morkovic-Slížan takový bezpečnostní komfort jako je tomu dnes.

KRÁSNÉ VÁNOCE A USPĚŠNÝ NOVÝ ROK 2014

Vám přeji členové Jednotky sboru dobrovolných hasičů města Morkovice - Slížany

Nenechte se strašit bulvárními články v médiích, hasičům za výjezd platit nebudete

Od 1. září 2013 vstoupil v platnost nový zákon o pojišťovnictví. Bohužel, jak je v Česku zvykem, většina médií o této skutečnosti informuje velmi bulvárně ve stylu „budete platit hasičům“. To však není pravda.

Pro vás jako pro občany se touto úpravou zákona prakticky nic nemění. Nebudete platit hasičům za to, že vám přijdou uhasit dům, že vás budou vyprošťovat z havarovaného vozu ani za to, že vám sundají kočku ze stromu nebo vytáhnou psa ze studny. Právě tohle totiž ze spousty článků bohužel vyplývá hned z jejich nadpisů (například velmi zavádějící *Hasiči začínají inkasovat 5600 za hodinu*), nehledě na „šokující“ reportáže v televizích.

Už doposud fungovala praxe, kdy Hasičský záchranný sbor účtoval pojišťovněm platbu za provádění tzv. **likvidačních prací u dopravních nehod**. To znamená práce typu úklid vozovky, zasypaní uniklých provozních náplní, uvolnění komunikace a podobně.

Opět zdůrazňujeme, že **fakturu hasiči neposílali řidiči**, ale jeho pojišťovně (resp. pojišťovně viníka), která částku uhradila

z povinného ručení.

Likvidační práce vymezené v zákoně jsou činnosti k odstranění následků způsobených mimořádnou událostí, přičemž následky se rozumí účinky (dopady) působící na osoby, zvířata, věci a životní prostředí.

Jsou to činnosti, které je nutno vykonat bez zbytečného odkladu tak, aby složky integrovaného záchranného systému mohly opustit místo zásahu a nebo ho předat k dalšímu užívání, případně k provedení obnovovacích prací a ukončit zásah.

Můžeme se samozřejmě bavit o tom, že pojišťovna pak onomu řidiči „sebrala bonusy“ či upravila výši pojistného, ale to je běžná praxe u všech nehod a s hasiči přímo nesouvisí.

A právě ve výše uvedené praxi se pro občany **vůbec nic nemění**. V médiích se často dočtete o jakési částce 5 600 za každou započatou hodinu zásahu. To je nově pevně stanovená paušální částka za zásah hasičů. Doposud byla účtovaná cena závislá na typu techniky, povolání k zásahu (byly odstupňovány hodnoty za cisternu, za jeřáb atd.). Nyní je částka stanovena pevně a jednotně,

ve výsledku na ní tak řidič-viník může dokonce i „ušetřit“.

Shrnuto a podtrženo – pro řidiče, který způsobí dopravní nehodu od 1. září, je praxe v souvislosti s účtováním poplatku za likvidační práce naprosto stejná jako doposud. **Co se změní (zjednoduší), je jen způsob, jakým budou hasiči svoji práci účtovat pojišťovně.** Záchranné práce, tedy např. výše uváděné vyproštění z havarovaného vozu, předlékařská první pomoc a další, které přímo souvisejí se záchranou života a zdraví (i zvířat), popřípadě majetku, **zůstávají zdarma.**

Jiná věc je úmysl (žhářství, falešné oznámení o uložení bomby apod.), u toho lze tento zbytečný výjezd viníkovi i naučovat. Zdůrazňujeme, že toto lze aplikovat na **úmysl**, ne na případ, kdy vidíte z lesa kouř a přivoláte hasiče, kteří zjistí, že se nejedná o požár. V tomto případě vaše volání **nebylo úmyslně falešné** a nikdo vás za něj postihovat nebude.

Martin Koutňák

VD JSDH Morkovice - Slížany

Mateřská škola v novém kabátě

Od května 2013 proběhly v celém areálu naší mateřské školy rozsáhlé stavební práce: zateplení obvodových stěn, výměna oken a dveří, byla realizována nová fasáda. Ráda bych za zaměstnance, rodiče i děti vyjádřila velké poděkování za úsilí k získání finanční částky městu Morkovice - p. starostovi Mgr. P. Horákovi a celému Zastupitelstvu, které schválilo realizaci stavebních úprav mateřské školy.

Poděkování patří také firmě RENESA s.r.o. Opava za kvalitně provedenou rekonstrukci a p. Vymazalovi L. za neustálý stavební dozor.



Nakonec bych chtěla poděkovat i zaměstnancům mateřské školy za úklid, ztíženou práci učitelek a trpělivost rodičů, protože rekonstrukce zpočátku probíhala za provozu.

A tak v září přivítala naše mateřská škola děti i rodiče v novém kabátku. Budova „prokoukla.“ Nyní máme krásnou školku, kde budeme společně trávit další dny.

Judasová Daniela

ředitelka mateřské školy

Jak jsme uspávali broučky...

Listopad je chladný a deštivý měsíc, ale je to také měsíc světýlek. Pro třídu Sluníček naší místní mateřské školy byl 7. listopad skutečně světýlkový. Všechny děti přišly společně se svými rodiči, ale i dalšími příbuznými k budově naší školky, aby od 16:30 hodin mohli s lampiónky a lucerničkami v ruce uspat před zimou všechny broučky.

Atmosféra byla už od začátku příjemná ale také tajemná. Všechny děti s napětím očekávaly, co se bude během objevné cesty dít. A dělo se! Už u rybníka Ovčáčku nám zatančily tři krásné víly, které nás poslaly dál za Čarodějkou Dobrodějkou do jejího domečku.

Byla to krásná podvečerní procházka. Děti plnily různé úkoly, dostávaly odměny a nakonec našly všechny svoje broučky a berušky na školní zahradě. Tam náš průvod světýlek končil. No a aby se berušek i broučkům v zimě dobře spalo, tak jim děti společně zazpívaly písničku, zatančily svůj tanec, zahřály je v dlaních a nakonec je uložily k zimmnímu spánku. Poté následovalo občerstvení jak pro děti, tak i pro rodiče. Vše bylo krásně připravené a dobře zorganizované, za což patří velký dík především paní učitelce Judasové a Barnetové. Navíc nám přálo i počasí, proto jsme si tento podzimní večer mohli všichni patřičně užít,

vzájemně se blíže poznat, popovídat si, zasmát se...

Chtěly bychom tímto poděkovat nejen za sebe, ale i za všechny rodiče a ostatní příbuzné děti ze třídy Sluníček, oběma paním učitelkám a paní Květoňové, za práci i ochotu tento program připravit. Je totiž důležité, umět se zastavit a prožít s dětmi společné chvíle. Protože když jsou naše děti šťastné, jsme šťastní i my rodiče.

Jana Barnetová a Marcela Jurová



„Gastro“ noc ve škole

V pátek 25.října jsme si my, žáci 9.ročníku, zorganizovali tradiční „Noc ve škole“, tentokrát na téma „Gastronomické umění spolužáků“. Sešli jsme se v 18:00 hodin před školou. Na uvítanou pro nás připravila paní učitelka Mazánková karaoke za doprovodu kytary. Poté následovala degustace výrobků, které jsme si na společný večer připravili. Nabídka byla velmi rozmanitá, barevná a hlavně zdravá a chutná. Vyhlásili jsme i tři nejlépe naaranžované stoly. Po jídle bylo

třeba se proběhnout, a proto jsme si zahráli již tradiční hru na manželství „Hipšmanovi“. Abychom si trochu odpočinuli, převlékli jsme se a vyhlásili soutěž „Miss pyžamo“. Večer nechyběla stezka odvahy i schovka, hudba a tanec. Letošní program byl pořádně nabitý, a proto většina žáků se na závěr ráda podívala na film. Noc ve škole se opět povedla a my moc děkujeme paní učitelce Mazánkové a Hladné.

Veronika Hýšková, 9.B



Třídění odpadu na ZŠ Morkovice

Se začátkem nového školního roku se na prvním stupni rozběhl druhý ročník soutěže ve třídění odpadu, který se opět těší velkému zájmu žáků. Byl ustanoven nový ekotým z žáků 4. B třídy, jehož členové hodnotí kvalitu třídění odpadu v jednotlivých třídách. Ve svém volném čase vyprazdňují a dotřídí kontejnery na chodbách a připravují barevné krabice na třídění papíru a plastu pro všechny třídy prvního stupně.

Letos ale nezůstane pozadu ani druhý stupeň. Členové loňského ekotýmu, žáci 6.B třídy, vysvětlují pomocí prezentace spojené s praktickou zkouškou všem třídám druhého stupně, jak správně třídít odpad. Poté bude soutěž vyhlášena i na druhém stupni.

Závěrem chci velmi poděkovat členům Ekotýmu za jejich poctivou práci a nadšení. Jsou to žáci prvního stupně Šimon Beerkens, Sabina Kudělková, Vojtěch Valenčík, Nguyen Anh Hong, David Raclavský, Sylva Kolomazníková, Tomáš Hamala, Adéla Minksová, Vendola Vojtušová, Denisa Novotná,

Tomáš Beránek, David Žourek, Patrik Žourek, Magda Kroupová a žáci druhého stupně Martin Medek, Aneta Judasová, Natálie Převorová, Richard Janík, Jakub Zahradník, Radim Skopal, Josef Landor a Šimon Štěpánek.

Mgr. Bronislav Mich



Exkurze do Prostějova

Dne 25.10.2013 jsme se my, žáci devátých ročníků, zúčastnili exkurze do Prostějova. Navštívili jsme ART ECON-Střední školu, kde nás prováděly dvě záskyňe třetích ročníků. Postupně nás provedly uměleckými ateliéry, výtvarnými dílnami a všemi učebnami.

Po prohlídce školy jsme zaměřili k rodnému domu spisovatele a básníka Jiřího Wolкера. Dozvěděli jsme se o něm spoustu zajímavých informací. Také jsme se podívali do prostějovského muzea, kde byly vystaveny Wolkerovi fotografie z dětství a jeho osobní věci.

Poté jsme si prohlédli město a podívali jsme se na místa, která nás zajímala. Na cestě zpět jsme navštívili hřbitov, kde byl Jiří Wolker pochován.

Adriana Ševčíková, 9.B

Projektový den Slovensko

V úterý 22.října proběhl na naší škole projektový den „Slovensko“. Cílem tohoto projektového vyučování je probudit u žáků zájem o slovenskou kulturu, zvyky a tradice, využít jejich jazykových znalostí a získat nové informace o této zemi. Přestože jsme tvořili se Slovenskem před rokem 1993 společný stát, současná generace dětí toho o našem nejbližším

sousedovi moc neví a slovenštinu slyší jen zřídka. A tak měli žáci celý den šanci toto změnit. Činnosti v jednotlivých třídách byly velmi pestré.

Vypravili jsme se společně do Tater a úspěšně zdolali výstup na horu. Pozvali jsme si i hosty ze Slovenska a ti dětem přečetli pohádku ve slovenštině. Setkali jsme se se zbojníkem Jánošíkem, který vyprávěl pověst o sobě

a pomohl dětem poskládat slovenskou vlnku i vyluštit křížovku. Společně jsme si poslechli a zazpívali slovenské písničky. Dokonce se nám podařilo dokreslit i slepou mapu Slovenska a vyluštit hádanky. Prváčci a druháčci zhlédli slovenského večerníčka a porozuměli slovenské říkance. Už ví, že při cestě na Slovensko si nesmí zapomenout přibalit do peněženky Euro.

Poté jsme odešli společně do tělocvičny, kde proběhl koncert cimbálové muziky. Bylo zajímavé poznat, že i na cimbál se dají zahrát moderní nebo klasické melodie. Při vystoupení byla výborná atmosféra i legrace.

Na závěr jsme si dali ve školní jídelně halušky - typické slovenské jídlo.

Děkujeme hostům, kteří byli ochotni přijít a podělit se s dětmi o libozvučný slovenský jazyk.



Učíme se s rodiči

Ve středu 9. října 2013 proběhly v 1. třídách třídní schůzky spojené s ukázkovou hodinou pro rodiče. Spolupráce paní učitelky s rodiči prváčků je velmi důležitá. Se školou nastupují pro děti i rodiče povinnosti a úkoly, které vyžadují trpělivost, soustředění a pravidelnou přípravu. Mnozí rodiče chtějí co nejlépe dětem poradit a pomoci s přípravou do školy, ale nejsou si jisti, zda postupují správně. Proto paní učitelky organizují na začátku školního roku ukázkovou hodinu ve škole. Také děti se velmi rády pochlubí rodičům, jak jsou šikovné a co už ve škole zvládnou.

Děkujeme paní učitelce Doleželové, Dopitové a Křůmalové za trpělivost a profesionalitu při práci s prváčky a také rodičům, kteří denně pomáhají svým dětem s domácími úkoly.

Sportovní turnaje

Základní škola Morkovice se v uplynulých týdnech zúčastnila několika sportovních turnajů. V krajské části fotbalové soutěže Coca-Cola Cup ve Vyškově žáci předvedli týmovou a férovou hru. Na turnaji v minifotbale (v utkání hraje na polovině fotbalového hřiště za tým 6 hráčů + brankář) v Kroměříži skončil výběr ZŠ Morkovice z dvanácti účastníků okresu na 4. místě a těsně jim unikl postup do dalšího turnaje. Škola se zapojila také do florbalových turnajů. Na okrskovém turnaji žáků šestých a sedmých tříd v Kroměříži po vyrovnaných zápasech obsadil výběr školy ZŠ Morkovice 4. místo. Na okrskovém turnaji starších žáků (8. a 9. ročníky ZŠ) pořádaného v Morkovicích při precizní organizaci a strhující atmosféře obsadili domácí hráči a hráčky dělené 3.-4. místo, kdy jim unikl postup do dalšího turnaje až v posledním zápase prohrou po samostatných nájezdech. Na všech turnajích si žáci užili atmosféru a prožitek z reprezentace školy a nejen svou hrou, ale i snahou a chováním zanechali výborný dojem.

Mgr. Jakub Forýtek

ČESKÉ BALADY

V úterý 5. listopadu se pro starší žáky základní školy Morkovice konal literárně hudební pořad s názvem ČESKÉ BALADY. Tento program znázorňuje vznik a vývoj české balady od lidových až po umělé. Balady od známých autorů jako jsou Wolker, Neruda, Erben, Čelakovský, nebo Olbracht.

V baladě Vrba, kterou napsal K.J. Erben, je muž divný, že jakmile jeho partnerka ulehne v noci do postele, vypadá jako mrtvá. Zjistí, že jeho žena je zakletá do vrby a po západu slunce se její duše ubírá do stromu. Chce ji vysvobodit, a tak vrbu sřal. Tím ale manželku nevědomky zabil. Vladimír Vašek, kterého známe spíše pod pseudonymem Petr Bezruč, napsal baladu Červený květ, kde přirovnává člověka k červenému květu kaktusu. Srovná tak zde dvě odlišné skupiny lidí. Lidé mají většinou rádi toho, kdo se jim na povrch zdá milý a krásný, ale v srdci nemá nic. Naopak člověka, který je osudem drsný a hrubý, ale v srdci zase měkký a dobrý, toho odsuzují.

Jiří Wolker napsal Baladu o námořníkovi. Pojednává o námořníku Mikuláši, který se loučí se svou mladou ženou. Po třech dlouhých letech se vrací Mikuláš domů. Cestou se zastavuje v krčmě, kde mu hospodská připomíná slib, který jí dal před sedmi lety, že si pro ni přijde. Ale Mikuláš zapomněl na vše, vzpomíná jen na svou ženu a netuší, že se odmítutá dívka vrhá ze zoufalství do moře. Pln touhy přichází v noci ke svému obydlí a tu osvětleným oknem vidí svou mladou ženu v milencově náručí. V záchvatu hněvu zabil psa, špatného strážce svého domu. Mikuláš se vrací na moře a stává se hlídačem opuštěného majáku.

Také jsme mohli zhlédnout další vyprávění, jako jsou Dělnické balady od Františka Ladislava Čelakovského, Balada pro banditu od Ivana Olbrachta a Balada česká od Jana Nerudy. Nakonec zazněla píseň Vandrování hudec od Hany a Petra Ulrychových. Program byl velmi poučný, a doufám, že si ho všichni užili.

Lucie Charvátová, 9.B



Centrum pro maminky a děti SLUNÍČKO MORKOVICE

s dosavadním sídlem na městském úřadě, čeká v novém roce 2014 stěhování. Naším novým útočištěm se stane tzv. „malá tělocvična“ v suterénu ZŠ Morkovice. Po nutných úpravách se budeme těšit na více prostoru a vstřícnost okolí. Vždyť prostředí ZŠ – plné dětí a vedle budova MŠ – to je opět dětský kolektiv, kam krásně zapadá i naše mateřské centrum. Těšíme se na vše nové – a uvítáme zase rádi mamky z Morkovic a okolí. Provozní doba zůstává nezměněna.

Letos ukončíme kalendářní rok:

- 1) Mikulášskou nadílkou 4.12. v 16 hodin
- 2) Vánoční besídkou 18.12. v 15 hodin

Přeju všem svým příznivcům krásné svátky a šťastný nový rok. Teta Maruška, tel: 605182226



Vánoce v ZUŠ Morkovice



Čas Vánoc se opět přiblížil, a proto Vám ZUŠ opět přináší přehledku nejrozmanitějších akcí. Co si letos určitě nenechte ujít?

Vánoční besídky:

- | | |
|-----------------|-----------------|
| pondělí 9. 12. | pátek 13. 12. |
| úterý 10. 12. | středa 18. 12. |
| čtvrtek 12. 12. | čtvrtek 19. 12. |

Těšíme se na Vás vždy v 16:30 ve víceúčelovém sále bývalého kláštera v Morkovicích.

Vánoční koncerty:

- Neděle 15. 12. 2013 v 15:00, víceúčelový sál
Neděle 12. 1. 2014, chrám sv. Jana Křtitele Morkovice

Věříme, že si z naší nabídky i letos vyberete a přijdete nás podpořit. Radostné a pokojné prožití Vánoc a do nového roku jen to dobré přeje

za žáky a učitele Vojtěch Ludík, DiS.

HELP FINANCIAL s.r.o.

PŮJČÍME VÁM NA **KDECO** ...

- Vyřízení půjčky do 48 hodin
- Hotovost až domů
- Půjčujeme nejen zaměstnancům
- Splatnost maximálně 56 týdnů
- Maximální servis
- Půjčka bez překvápka



Telefon: (+420) 604 973 607

Obchodní zástupce pracuje pro společnost HELP FINANCIAL s.r.o.



Svět zdraví

...péče, komfort pro Vás a Vaše zdraví

Zveme vás do naší prodejny na Velkém náměstí v Kroměříži (prostory bývalého Infocentra), kde najdete nejširší nabídku zdravotnických, kompenzačních, rehabilitačních a ortopedických pomůcek pro zkvalitnění vašeho života a života vašich blízkých. Dále nabízíme ucelený sortiment vysoce kvalitních produktů pro komfort vašich nohou!

Pro pohodlí a zdraví vašich nohou naše prodejna nabízí:

Tvarování vložek přímo na míru dle technologie SIDA5 (více najdete na našem webu www.VasSvetZdravi.cz)

Provádíme zdarma analýzu chodidla na přístroji Feetrevelator (okamžitě zjištění typu klenby a velikosti chodidla dle otisku a diagnostiku vad chodidel).

Široký sortiment ortopedických, sportovních, diabetických a dětských vložek včetně ortopedických pomůcek vhodných pro různé druhy deformity nohou a prstů (např. kladivkové prsty, Hallux Valgus, patní ostruhy).

Obuv:

Zdravotní obuv od českých výrobců Santé a Medistyle
Diabetická obuv MEDI na míru
Dětská ortopedická obuv
Protiskluzové návleky na boty - nesmeky

Speciální zimní nabídka:

Ohřevný systém do obuvi a lyžačků
Rozehřívání a vysoušení do bot
Roztahování bruslí a lyžačských skeletů

Velké náměstí 50, Kroměříž 767 01
731 416 494, 605 853 301
po – pá 8.30 – 17.00 | sobota 8.30 – 11.00

Jako dárek jsme pro vás připravili 10% slevu na výrobu 1 páru vložek na míru

Závěr Roku víry a oslava 950 let obnovení biskupství v Olomouci

Téměř tři tisícovky poutníků se v sobotu 23. listopadu 2013 sešly v Olomouci při Dni arcidiecéze, slaveném na ukončení Roku víry a zároveň jako vrchol letošní připomínky 950. výročí obnovení zdejšího biskupství. Věřící ze všech míst olomoucké arcidiecéze zaplnili olomouckou katedrálu a zúčastnili se také doprovodného programu na mnoha místech ve městě. **Nechyběla ani početná skupina farníků z Morkovic a také z Pačlavic a Prasklic.**

Celodenní program zahájila dopolední mše svatá, které v zaplněné katedrále sv. Václava, předsedal arcibiskup Jan Graubner, společně se světicím biskupem Josefem Hrdličkou a mnoha kněžimi.

Olomoucký arcibiskup ve své homilii připomenul, že letošní rok nám nabízí mnoho příležitostí k díkůvzdání – vedle Roku víry a výročí obnovení olomouckého biskupství je to také jubileum příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu.

Končící Rok víry byl podle arcibiskupa příležitostí k zamyšlení se nad vlastní vírou, která je Božím darem, budujícím vztah mezi námi a Bohem. „Tento dar dává Bůh k tomu, abychom mohli být užiteční. Abychom si to nenechali pro sebe, ale rozdělili se o to s druhými,“ zmínil arcibiskup Graubner a dodal: „Buďte světlem, které pomáhá druhým, aby se mohli dobře orientovat.“

Úkolem křesťana je podle něj také působení v celé společnosti. „Jsme v poslední době svědky toho, jak někteří lidé v našem národě na církev plivají,“ řekl arcibiskup a pokračoval: „Bude se na nás plivat tak



dlouho, dokud si to necháme líbit. Teprve tehdy, když najdeme odvahu zvednout hlavu a slušně říkat: „Nemáte pravdu!“ Když někdo v televizi řekne lež, když řekne věc, která útočí na církev nebo na naši morálku, je třeba, aby každý z nás reagoval.“

Citoval pak slova ze závěru Matoušova evangelia vyzývající k evangelizaci a řekl: „Mějte opravdovou starost o to, jak lidi získat pro Krista a rozdělit se s nimi o ten velký poklad, který jsme dostali i pro ně. Nesmíme si ten poklad nechat pro sebe.“ Nestačí však jen druhé k víře přivádět, ale je třeba je také dále učit.

Odpoledne se pak věřící mohli rozejít do mnoha církevních objektů, které byly otevřeny k prohlídce i s nabídkou doplňujícího programu. A vybírat bylo z čeho. Zajímavé aktivity připravili nejen pracovníci několika pastoračních center olomouckého arcibiskupství, ale také další instituce. „Program pamatoval na lidi všech věkových kategorií, od nejmenších dětí, pro které byly připraveny nejružnější hry a tvořivé aktivity, až po seniory,“

Jedním z vrcholů programu se stal také koncert v katedrále sv. Václava, kde společně vystoupil smíšený pěvecký sbor Cantus Morkovice pod vedením dirigenta Vladimíra Bleší a dómský pěvecký sbor a orchestr z Brna pod vedením Petra Koláře. Celodenní program pak byl zakončen společnou adorací a svátostným požehnáním v katedrále, při níž účastníci děkovali i prosili za celou arcidiecézi a její věřící.



Věřící budou prožívat Rok rodiny

K první neděli adventní, která je začátkem nového liturgického roku, zaslal olomoucký arcibiskup Jan Graubner věřícím pastýřský list. Zabývá se v něm tématem rodiny, které bude věnován nadcházející rok, a vyzývá zejména k rodinné modlitbě.

„Začínáme nový církevní rok, v němž budeme věnovat zvláštní pozornost rodině,“ zmiňuje ve svém listu arcibiskup Graubner a dodává: „Jednak proto, že si v roce 2014 připomeneme dvacáté výročí Roku rodiny vyhlášeného Organizací spojených národů, jednak proto, že bez uzdravení rodiny nemůžeme očekávat zlepšení situace ve společnosti, jejíž jsme součástí.“ Popisuje pak některé neblahé jevy v naší společnosti a dodává: „Základem každého státu je rodina. Pokud ta není zdravá, nemůže dobře fungovat ani stát.“

Za této situace je podle něj úkolem věřících zejména to, aby sami budovali zdravé a pevné rodiny. „Protože místní církve tvoříme všichni společně, prosím každého z vás o spolupráci. Během roku se budeme snažit učinit několik společných kroků,“ upozorňuje olomoucký arcibiskup a dodává, že v adventu bude zvláštní pozornost věnována modlitbě. Díky ní se totiž „upevňuje identita rodinné církve“ a její



členové mohou „čerpat z Božího pramene základní živiny,“ ujišťují se o Boží lásce, zakouší Boží pomoc, prosí za druhé a učí se odpouštět.

Arcibiskup Graubner pak všechny věřící vyzývá k alespoň jednomu „kroku správným směrem“: „Kde se nemodlíte společně vůbec, začněte aspoň krátkou modlitbou před společným jídlem. Kde se modlíte jen občas, modlete se častěji. Kde se modlíte denně, pokuste se svou modlitbu zlepšit.“ Upozorňuje dále, že v jednotlivých životních obdobích se prožívání modlitby mění a je nutné hledat její nové, vhodné podoby.

V poslední části svého listu pak olomoucký arcibiskup vybízí věřící také k účasti na společné modlitbě s ostatními věřícími – na adoračním dni ve

vlastní farnosti i na děkanátní pouti za obnovu rodin. „Děkuji všem, kteří přijmou moje pozvání a zapojí se do obnovy našich rodin modlitbou. Každý večer v tomto adventu budu posílat zvláštní požehnání všem, kteří se ten den budou společně v rodinách modlit. A ty, kteří jsou osamělí, prosím, aby se ke mně přidali svou modlitbou za rodiny v diecézi,“ končí svůj pastýřský list arcibiskup Graubner a dodává: „Všem přeji požehnané dny adventní doby a každému ze srdce žehnám.“

Katechismus Katolické církve na téma rodina

- čl. 2207 * Rodina je základní buňkou života společnosti. Je to přirozená společnost, v níž jsou muž i žena povoláni k tomu, aby se sobě navzájem dávali v lásce a v daru života. Rodina je společenství, v němž se lze již od mládí naučit mravním hodnotám, začít uctívat Boha a správně užívat svobody. Rodinný život je uváděním do života společnosti.
- čl. 1655 * Kristus se chtěl narodit a růst v lůně rodiny.
- čl. 1656 * V současné době mají věřící rodiny základní důležitost jako ohniska živé a vyzařující víry. Proto 2. vatikánský koncil nazval rodinu "rodinná církev". V lůně rodiny mají být rodiče slovem i příkladem prvními hlasateli víry pro své děti...
- čl. 1657 * Rodinný krb je první školou křesťanského života a "školou bohatěji rozvinutého lidství". Zde se učí, jak je práce těžká i radostná, učí se bratrské lásce, velkodušně odpouštět znovu a znovu, a především uctívat Boha prostřednictvím modlitby a oběti vlastního života.
- čl. 2685 * Křesťanská rodina je prvním místem výchovy k modlitbě. Založena na svátosti manželství, je "domácí církví", kde se Boží děti učí modlit "jako církev" a dlít na modlitbách. Zvláště pro malé děti je každodenní rodinná modlitba prvním svědectvím živé paměti církve, trpělivě probouzené Duchem svatým.

Během vánoční doby se také slaví svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa. V letošním roce to bude v neděli 29. prosince. Věřící rodiny - rodiče s dětmi přijímají ten den při bohoslužbě zvláštní požehnání. Bude tomu tak i letos.

Osudy Svaté rodiny nejsou tak idylické, jak se mohou na první pohled jevit...

O vánocích si téměř hmatatelně uvědomujeme, že rodina je něco mnohem víc než pouhá sociálně-ekonomická jednotka. Je to místo, kde se vzájemnou láskou mezi jednotlivými členy formuje člověk, anebo deformuje v případě, že tam z nějakého důvodu chybí láska.

Sledujeme-li osudy Svaté rodiny, kterou tvoří Josef, Maria a dítě Ježíš, vidíme, že nejsou zdaleka tak idylické, jak se mohou na první pohled jevit. Je to rodina bez vlastní střechy nad hlavou, v cizím prostředí a pronásledovaná. Je to tedy v podstatě rodina ohrožená, avšak uvědomující si výsostnost svého poslání a mající neskonale důvěru v lásku. A právě v tom je její záchrana před nebezpečím, které z ohrožení vyplývá.

Dnešní rodina je též označována za ohroženou. Dnešní ohrožení je ekologické, ekonomické a především mravní. Rodina je výsostnou institucí s nenahraditelnou rolí v oblasti mravní formace člověka.

Je-li orientace rodiny individualistická a vlastnicko-konzumní, dochází k jejímu uzavírání do sebe, k po-

hledu na věci a lidi jako na objekt vlastního uspokojení. Výsledkem pak jsou rodinné rozvraty, různé závislosti, neúcta k životu, rostoucí počet interrupcí a v posledku rozpadající se společnost bez smyslu života.

Pro rodinu není tak důležité MÍT, jako BÝT...

Tato hodnotová orientace je jistě náročná, ale je faktorem, vytvářejícím rodinné společenství jako základní buňku zdravé lidské společnosti. Obraťme svůj pohled na často nelehkou situaci Svaté rodiny.

Nebylo by dobré někdy podniknout malý „útek do Egypta“ od svých zaběhnutých stereotypů a návyků, aby vztahy mezi námi byly více vztahy lásky, a aby naše rodinné společenství více komunikovalo i se svým okolím? Je velkou zkušeností mnoha rodin, že láska sdílející potřeby ostatních a dávající druhým i ze svého nedostatku, láska otevřená pro neočekávané přijetí nového života, rodinu neochuzuje, ale obohacuje. Prosme Boha i za naše rodiny, aby z nich vzešla opravdová obroda naší společnosti!



Vánoce znamenají: Bůh otevírá dveře, které nás od něho oddělují. Přibouchli jsme si je vlastní vinou. A protože už nejsme schopni sami přijít k Bohu, přichází Bůh ve svém Synu k nám. Stává se člověkem, rodí se v chlévě jako bezmocné děťátko. Bůh přichází do našeho ztemnělého světa, do temnoty a chladu stáje, do temnoty a chladu našeho života...

Přeji Vám všem, s kterými žijeme v našem městě, aby Bůh ke každému z Vás o letošních vánocích skutečně přišel.

Nechte mu pootvěrené dveře, bude mít podobu narozeného dítěte, nezapouchněte je, prosím.

Požehnané vánoce a srdečné pozvání na vánoční bohoslužby do farního kostela sv. Jana Křtitele v Morkovicích na Štědrý večer a ráno na Boží Hod vánoční.

P. Josef Červenka, farář v Morkovicích



Dokončení další etapy opravy krovu a výměny střešní krytiny farního kostela v Morkovicích. Farnost Morkovice děkuje všem institucím i jednotlivým štedrým dárcům za jejich pomoc.

V letošním roce se podařilo vykonat při opravě střechy farního kostela v Morkovicích největší díl práce. Bez pomoci dotačního programu na který přispívá Ministerstvo kultury ČR, Zlínský kraj a také Arcibiskupství olomoucké, by se tak velké dílo nepodařilo. Mimořádný byl letos i příspěvek od Města Morkovice - Slížany. Příspěvek farnosti byl v tomto roce nižší, ale velmi vysoké sbírky a dary farníků pokrývaly především dluh z loňského roku a stavební investice na faře.

Kromě oprav střechy kostela farnost investovala v loňském a letošním roce do stavebních úprav a rekonstrukce společenské místnosti s novou kuchyní v přízemí fary, statického zajištění základů štítové zdi, izolace a odvlhčení základů po celé délce fary na dvoře, s opravou dosluhující kanalizace. V patře fary se podařilo nově vybudovat z neobydlených a zanedbaných prostor nový pokoj pro návštěvníky fary s vlastním sociálním zařízením. Velkým počinem byla výměna staré, zatékající, střešní krytiny na celé polovině střechy

fary, kterou není z ulice vidět, protože se jedná o část do dvora. Tato akce byla konána svépomocí ochotných mužů, brigádníků z farnosti. V loňském roce se provedly stavební opravy a rekonstrukce na faře za 427 000,-Kč. V letošním po zaplacení faktur bude hodnota vykonané práce 273 390,-Kč.

Přes všechny tyto investice a další režijní náklady na provoz kostela a fary se v konečném výsledku podílí farnost Morkovice ze všech uvedených institucí na opravě střechy farního kostela nejvyšší částkou, kterou máte také uvedenou v tabulce.

Rok	Rozpočet oprav	Zlínský kraj	Ministerstvo kultury	Arcibiskupství olomoucké	Město Morkovice	Farnost Morkovice
2011	813 490	100 000	150 000	69 000	100 000	394 000
2012	856 018	80 000	150 000	-	150 000	476 000
2013	1 205 316	240 000	250 000	100 000	500 000	115 000
celkem	2 874 824	420 000	550 000	169 000	750 000	985 000

Tato skutečnost dobře fungující farnosti, která dokáže podpořit dobré dílo jak finančně, tak i prací vlastních rukou ochotných dobrovolníků z řad věřících mužů i žen, mě naplňuje velkým optimismem. Zejména v době kdy se uměle vyvolává nenávisť vůči církvím z důvodu navrácení majetku, tzv. restitucí. Zodpovědné a uvědomělé chování věřících naší farnosti po dobu náročných oprav střechy kostela a postupné rekonstrukce fary, jejich ochota nebát se přiložit ruku k dílu, jejich štěrnost při měsíčních sbírkách a darech je důkazem, že církev se umí i dnes o své majetky postarat, že je dokáže zvelebovat a bude vždy lepším hospodářem než stát, který jí majetek skutečně po roce 1948 sprostě ukradl, co mohl nechal zničit, zruinovat a co se dá zužitkovat ještě dnes, rychle vytěžit, vybrat, aby z toho nový vlastník nic neměl.

Církev pochopitelně měly majetek vždy. K naprosté většině majetku, zejména nejvíce pomlouvaná naše církev římskokatolická, přišla dary od bohatých měšťanů, šlechticů a panovníků. Stejně jako dnes získává tatáž církev v Morkovicích, dary na opravy od dobrých a štědrých lidí. Doufám a pevně věřím, že za několik let nebude nikdo tvrdit, že to jen půjčovali, jak zní levicová propaganda současnosti. Tyto dary byly vždy naprosto dobrovolné, byly jednak projevem zbožnosti dotyčných a také jejich sociálního citění, neboť Církev římskokatolická v minulosti zaštiťovala poskytování veškerých sociálních služeb, od sirotčinců, útulků, ozdravoven až po nemocnice plně ochotných řeholních sester. Dodnes se v Morkovicích chodí k doktorovi, do lékárny nebo po opravě budovy i do ZUŠ, na klášter. Což jak všichni víme byl původně sirotčinec, který vedly, ale i vlastnily až do roku 1950 řádové sestry dominikánky, než je tehdejší politická moc násilně vyvezla do sběrných táborů v pohraničí.

Samotná církev římskokatolická, měla přece již majetek za Ježíše Krista, jímž se občas nějaký „vpravdě odborník“ rovněž ohání, kdy apoštolové vlastnili pokladnu a ti znalejší vědí, že jejím správcem byl přece smutně proslulý Jidáš Iškariotský.

Teorii, že od dob Josefa II. církev žádné majetky historicky nevlastnila, odporuje velmi rozsáhlý majetek římskokatolické církve například v Rakousku, kde také tento panovník vládl. Také vládl v Uhersku, dnešním Maďarsku a Slovensku, kde restituce dávno bez větších emocí v klidu proběhly. Zcela se však při tomto nenávislném bučení opomíjí fakt, že samotné restituce dávají církvím pouze možnost se o jednotlivé majetky přihlásit. Církev musí dokázat, že byly vlastníky požadovaného majetku! Musí doložit záznamy v pozemkových knihách a vlastnictví k 25. únoru 1948! Tudíž je úplně jedno, co si o tom kdo myslí, vykřikuje v hospodě, nebo už mu to nemyslí vůbec. Rozhodovat budou fakta a dokumenty.

Nejoblíbenější a podle mě nejubožejší výkřik si ponechám na konec. „Papež František je skromný a sám říká, že Církev má být chudá!“ Tato naprosto demagogická interpretace výroku papeže je vrcholem drzosti a absurdity zároveň. Co říká papež? On apeluje na chudobu jednotlivce, nikoliv instituce. Protože jak známo - kdo nic nemá, nemůže nikomu nic dát. Nebo už jste moji drazí viděli nemocnici postavenou z ničeho?

Papež nebrojí proti penězům, jež Církev má a mít musí, chce-li udržovat síť nemocnic, hospiců, sirotčinců a škol po celém světě. Chce-li opravovat a udržovat pro další generace historické kostely a fary. Žebrák žebřákoví při nejlepší vůli z jeho bídy nepomůže. Papež, po vzoru svého jmenovce Františka z Assisi, apeluje na církevní představitele kvůli osobní chudobě. Tato osobní skromnost nemá nic společného s Církví ožebračenou, tak jak ji ve svých mokřých snech vidí Filipové, Ransdorfové, Zaorálci a mnozí další třeba i tady v Morkovicích.

František z Assisi chodil celý život v roztrhaném řeholním hábitu a nevlastnil žádný majetek. Nikdy ovšem nezpochybnil bohatství tehdejší Církve, jež bylo využíváno k sociálním a jiným službám. Zároveň, když šel

František nakupovat mešní roucha a pluviály, ani ty nejkrásnější a nejdražší mu nebyly dost dobré pro slávu Boží. Chudoba, v níž žil, byla totiž čistě chudobou osobní a pro ni je dnes svatý a stále populární.

Abbé Pierre, nedávno zesnulý kněz a jedna z nejpůvodnějších osobností Francie ve 20. století, chodil ze začátku žebrat, aby svým bližním z řad bezdomovců měl co dát jíst. Nakonec vybudoval síť sociálních zařízení, nazvaně Emauzy, přičemž majetek jím založených organizací by se dal zcela jistě označit jako bohatství. Sám Pierre však žil skromně. Dnešní závistivci a nenávislní pomlouvači z řad levicových politiků, by jej ovšem nejspíše označili za boháče, jež plive na odkaz Ježíše Krista a vzpírá se zásadám papeže Františka. A jak by v hodnocení dopadla nositelka Nobelovy ceny, dnes již blahoslavená Matka Tereza z Kalkaty? Nemám ani obavu soudit, protože její dílo charitativní pomoci po celém světě, nemocnice, útulky, azylové domy, sirotčince, také nežijí ze vzduchu a své klienty nekrmí rozhodně jen rosou nebeskou.

K napsání tohoto článku mě v žádném případě nevedlo nějaké rozhořčení, nebo spravedlivý hněv nad chováním politiků, kteří po mizerném volebním výsledku mají problém sestavit vládu a dostat svým populistickým předvolebním slibům. Proto se musí nespokojeným voličům hodit něco do arény, a to jsou teď slavné církevní restituce. Lid se nažere, vykřičí, zanádá a politik zůstane celý. Bohužel. Toto vše je na zodpovědnosti a svědomí politiků. Všichni se budou jednou za své intriky a lži zodpovídat až jednou bude vše zjeveno při posledním soudu.

O církev ve světě, ani v naší vlasti se nebojím. Ježíš řekl, že brány pekelné ji nepřemohou. Už vůbec se nebojím o církev v Morkovicích, která zodpovědností svých věřících farníků o svěcené hodnoty, předávané z generace na generaci dokazuje, že se umí o svůj majetek postarat, že jej dokáže nákladnými rekonstrukcemi zhodnotit, a že má na to být dobrým hospodářem i toho co jí bude vráceno.

Chci z celého srdce poděkovat našemu společenství morkovské farnosti, které i přes mnohé lidské nedostatky se dokáže ve vážných věcech spojit a vytvořit svou štědrosti hodnoty, které každého z nás přesahují, protože slouží nikoli k oslavě naší, ale k větší cti a slávě Boží.

Děkuji vám, kteří chodíte pravidelně do svého farního kostela v Morkovicích na bohoslužby, i přes dlouhá kázání zde vydržíte a zůstáváte věrní našemu společenství. Děkuji za všechny ochotné služebníky při slavení mše sv., za zdobení a úklid kostela a fary, za veškerou brigádnickou pomoc při opravách. Děkuji za vaše štědré dary při sbírkách, do pokladniček, nebo do rukou paní účetní, či přímo na účet farnosti.

Děkuji o to více i těm, kteří pravidelně nechodíte na bohoslužby a přesto jste přispěli, když jste byli osloveni našimi farníky, nebo jste se o probíhajících opravách dozvěděli z jiných zdrojů. Vašich darů si velmi vážíme. Zvláštní poděkování patří také všem institucím z dotačního programu na obnovu kulturních památek, za jejich příspěvky. V neposlední řadě chci vyzvednout velmi dobrou spolupráci mezi městem Morkovice a farností, která nespočívá jen v darech města, ale především v dobrých vztazích, které mezi sebou máme. Za všechny dobrodince, dárcy a ochotné spolupracovníky, budu sloužit děkovnou bohoslužbu v poslední den roku 31. prosince v 10:00 dopoledne. Těším se na velké společenství štědré farnosti i našich sympatizantů.

Jen Bůh ví, kolik kdo dal a kolik mohl dát. On je spravedlivý a žádnému radostnému dárci nezůstane nic dlužen. Ať každý z vás, kteří jste jakýmkoli způsobem něco druhým darovali, budete o letošních vánocích obdarováni darem největším. Radostí z víry v narození Spasitele, pokojem a štěstím ve vašich rodinách, pevným zdravím a požehnáním Boha, jehož jsme milované děti.

Váš vděčný farář, otec Josef



RESTAURACE PARK OTEVŘENA

OBĚDOVÉ MENU, VEČEŘE, RAUTY, OSLAVY, CATERING A DALŠÍ

OTVÍRACÍ DOBA DENNĚ : 10.00 - 22.00 hod.

Těšíme se na Vaši návštěvu...

WWW.RESTAURACEPARK.COM, TEL. 734 34 69 69
Kolaříkova 425, Morkovice

Jizernické viadukty

Posledním závodem v kalendáři roku 2013 byly letos Jizernické viadukty. Závod pořádal tým Aleše Procházky, tedy lidí co mají léta na starosti pořádání kultovního MTB závodu Šela Maraton. Předpoklad kvality po všech směrech byl naplněn do posledního písmene. Krásná těžká trať, na 40 kilometrech nastoupaných tvrdých 1150 výškových metrů, skvělá organizace a po závodě těstoviny!

Na start se vydala pětice členů našeho týmu. Nejlépe si vedl klasicky Pavel Žák, který nedokázal porazit pouze profíka Michala Bubílka. Na krásném čtvrtém místě pak dokončil Tom Petříček, který tak opět potvrdil „cejch“ letošní sezony – tedy těsně pod stupni vítězů. Radim Barták si přijel pro hezké 11. místo. Malý týmový souboj jsme si na závěr sezony užili spolu s Tomem Navrátilem. Několikrát jsme se v závodě předjeli, ovšem poslední slovo měl v posledním kopci na trati Tom, kdy mi poodjel o 5 metrů, a to si plus minus udržel do cíle. Všichni jsme dojeli ve zdraví, navíc v první dvacíce a podtrhli tak skvělé týmové výsledky z 217 startujících.

Sezona byla velmi dlouhá a náročná, ovšem krásná a plná zážitků. V těchto dnech nás čeká již jen odpočinek a práce na týmové ročence. Ve volných chvílích prohlížení fotek a čtení reportů abychom si zavzpomínali na to, jak jsme letos prezentovali sebe, tým, sponzory, naše město a především náš sportovní postoj k životu.

*Za Bike Triatlon Morkovice,
Ing. Marek Krejčíř*



Výsledky Elite:

Celkově	Jméno	Celkový čas
2.	Žák Pavel	1:42:34
4.	Petříček Tomáš	1:44:35
11.	Barták Radim	1:49:54
17.	Navrátil Tomáš	1.55:53
18.	Krejčíř Marek	1:56:04

Cyklo O.P.
Morkovice

sportovnisrdce.cz
Lunacár s.r.o. sportovní medicína

SIG UPoss



Okolo Zlína

Jedním z posledních závodů horských kol sezony 2013 se již tradičně jel ve Zlíně. OkoloZlína je závod série Cyklomaraton tour.

Přes chladné počasí byla krásná trať kolem Zlína vy-schlá a velmi jezdivá. Délka 45 km s 1350 výškovými metry byla „až dost“.

Na startu se sešla velká konkurence. Pavel Žák se mul být s třeba takovými esy jako jsou Jan Hruška (profi jezdec, který se v dobách své největší slávy úspěšně účastnil Giro d'Italia), profici z Junior týmu České Sporitelny, nebo profik Tomáš Tvrdik a mnozi další.

Náš tým je poznamám nemocí, na závody nepřišel Tom Navrátil. Tom Petříček rozcházející nachlazení nám podával bidony spolu se svou přítelkyní Zuzkou a naši juniorskou závodnicí Kačenkou, která nestartovala pro zranění. Ondra Bucňák si trať projel pouze nesoutěžně, jelikž ještě není 100% fit.

Ze startujících nám dělal klasicky největší radost Pavel Žák, který přes mírné nachlazení vybojoval, s ohledem na špičkovou konkurenci, celkové 7. místo. Jan Kotas měl během závodu krizi, přesto se přivezl do cíle na sympatickém 40. místě. Moje trápení trvalo od prvního kopce až do cíle, proto výsledný čas 2:00 beru všemi deseti. Jirka Nehoda a Pepa Strelec si počínali 129, respektive 167. místě. Všichni jsme ve zdraví dojeli do cíle a závody si svým způsobem užili. Prvotřídní organizace, skvěle vedená a označená trať a neby-vale silná konkurence to byl závod OkoloZlína 2013.

Za Bike Triatlon Morkovice, Ing. Marek Krejčíř



Výsledky Morkovčáků:

Celkově	Jméno	Celkový čas
7.	Žák Pavel	1:57:26
40	Kotas Jan	2:12:05
64.	Krejčíř Marek	2:17:35
129	Nehoda Jiří	2:33:10
167	Strelec Josef	2:44:42



KČT MORKOVICE - Plán akcí I. pololetí 2014

		organizátor
4.1. 2014	Výcházka na Švábku	M. Blešová
18.1.	Výroční schůze	výbor
1.2.	Radhošť	I. Bubeníčková
15.2.	Běžky – Zborovice	V. Bayerová
1.3.	Pulčinské ledopády	J. Staňová
15.3.	Zlín	V. Bayerová
30.3.	Chléviska, Horní Lázek	J. Staňová
12.4.	Úklid studánky Strašná	výbor
26.4.	MORKOVSKÉ VĚŠLAP	výbor
	www.kct.morkovice.cz	
17.5.	Bystrovany	Pásková
24.5.	Loštický tvarůžek – zájezd	výbor
7.6.	kola	V. Bayerová
21.6.	Rozhledna Háj	J. Staňová
28.6.-5.7.	Týdenní pobyt	výbor
	Červenec – srpen – prázdninová vycházka	O. Churá

Milovníky přírody a širokou veřejnost zve výbor KČT.

Fotbalisté FC MORKOVICE po podzimní části soutěží ročníku 2013 – 2014

Krajský přebor mužů						
1. Luhačovice	14	10	1	3	34:21	31
2. V.Karlovice	14	9	1	4	29:19	28
3. Vigantice	13	8	2	3	25:19	26
4. Bystřice p/H	14	7	3	4	35:19	24
5. Kateřinice	14	7	2	5	32:23	23
6. Spytihněv	14	7	1	6	26:17	22
7. Boršice	14	6	3	5	26:20	21
8. Morkovice	14	5	2	7	20:24	17
9. Provodov	13	5	1	7	24:33	16
10. Holešov	13	4	3	6	23:24	15
11. Rožnov p/R	14	4	3	7	17:29	15
12. Fryšták	14	3	5	6	19:26	14
13. Vizovice	14	1	2	8	19:33	14
14. Chropyně	13	2	1	10	15:34	7
Okresní přebor mužů						
1. Morkovice B	14	11	2	1	43:13	35
2. Lubná	14	8	3	3	32:19	27
3. Kyselovice	14	7	3	4	43:33	24
4. Slavkov p/H	14	7	2	5	31:40	23
5. Zborovice	13	7	1	5	29:25	22
6. Kroměříž B	13	6	3	4	43:40	21
7. Střílky	14	5	5	4	30:28	20
8. Němčice u Hol.	14	6	1	7	26:29	19
9. Mrlínek	14	6	0	8	35:24	18
10. Loukov	13	5	3	5	24:22	18
11. Rusava	14	5	1	8	31:33	16
12. Zdounky	13	4	3	6	20:32	15
13. Záhřčiči	14	3	4	7	22:25	13
14. Ludslavice	14	0	1	13	12:58	1
Krajská soutěž dorostu – skupina B						
1. Nivnice	14	12	1	1	69:22	37
2. Hluk	13	9	1	3	43:19	28
3. Bojkovice	14	9	0	5	62:24	27
4. Buchlovice	13	9	0	4	47:24	27
5. Kvasice	13	8	3	2	52:35	27
6. Zdounky	13	8	2	3	46:33	26
7. Koryčany	14	7	1	6	43:36	22
8. Strání	14	6	1	7	34:23	19
9. Boršice	13	6	1	6	32:30	19
10. Kněžpole	14	5	0	9	34:57	15
11. Morkovice	13	4	1	8	36:54	13
12. Nedachlebice	14	2	1	11	29:65	7

13. Chropyně	14	2	0	12	20:65	6
14. Uh.Ostroh	14	2	0	12	12:72	6
Krajská soutěž starší žáci – skupina B						
1. Bojkovice	11	8	2	1	80:9	26
2. Strání	11	8	1	2	43:13	25
3. St.Město	11	8	1	2	42:20	25
4. Hluk	11	8	1	2	35:16	25
5. Koryčany	11	8	0	3	61:14	24
6. Kvasice	11	4	3	4	28:20	15
7. Napajedla	11	5	0	6	28:27	15
8. Nedakonice	11	5	0	6	32:38	15
9. Morkovice	11	3	0	8	23:53	9
10. Dol.Němčí	11	2	0	9	8:55	6
11. Boršice	11	2	0	9	19:72	6
12. Zlechov	11	1	0	10	13:75	3
Krajská soutěž mladší žáci – skupina B						
1. Bojkovice	11	11	0	0	92:12	33
2. Napajedla	11	7	2	2	55:28	23
3. Dol.Němčí	11	7	2	2	50:29	23
4. Koryčany	11	7	1	3	83:49	22
5. Zlechov	11	6	1	4	57:47	19
6. Boršice	11	6	0	5	85:47	18
7. St.Město	11	6	0	5	38:39	18
8. Strání	11	4	0	7	41:56	12
9. Morkovice	11	3	2	6	26:50	11
10. Hluk	11	3	0	8	38:59	9
11. Kvasice	11	2	0	9	31:65	6
12. Nedakonice	11	0	0	11	13:128	0
Okresní přebor starší příprava – ročníky 2003 a mladší						
1. Prusinovice	12	8	0	4	57:53	24
2. Morkovice	12	6	0	6	74:55	19
3. Kroměříž C	11	6	0	5	80:21	17
4. Loukov	12	4	0	8	35:71	12
5. Rataje	11	2	0	9	9:67	6
Okresní přebor mladší příprava – ročníky 2005						
1. Loukov	12	11	0	1	169:46	33
2. Prusinovice	12	6	0	6	53:69	18
3. Kroměříž C	11	4	0	7	53:87	12
4. Rataje	11	2	0	9	31:54	6
5. Morkovice	12	0	0	12	13:93	0



Vážení spoluobčané,

rádi bychom Vás touto cestou informovali, že v květnu letošního roku v našem městě vznikla místní organizace České strany sociálně demokratické, strany, která letos oslavila 135 let od svého vzniku a je tak nejstarší politickou stranou v naší zemi.

Naše organizace během měsíce června plánuje spuštění vlastních webových stránek, kde budeme informovat o našich aktivitách. Dále na nich naleznete také programové priority, které se budeme snažit konzultovat s každým, kdo bude mít zájem nám pomoci při jejich hledání tak, abychom prosazovali realizaci věcí potřebných. Naleznete na nich samozřejmě i kontakty a další. Nechceme otálet a proto nás už teď je možné kontaktovat a zeptat se na to co Vás zajímá nebo s čím bychom Vám mohli pomoci na emailové adrese cssd.morkovice@seznam.cz nebo na facebooku (www.facebook.com/cssd.morkovice). Navštivte také webové stránky cssdkromeriz.webnode.cz.

“Pokud budeme vždy čekat na ideální podmínky, neuděláme nikdy nic. Prosazujme správné cíle společně prostě TEĎ!”

S Vámi pro lepší město Morkovice – Slížany a spokojený život v něm.

MO ČSSD Morkovice – Slížany



Místní organizace České strany sociálně demokratické v Morkovicích-Slížanech děkuje občanům za podporu. Přejeme klidné a příjemné prožití svátků vánočních, šťastné vykročení do nového roku 2014 a po celý rok hodně štěstí, lásky, zdraví a pracovních i osobních úspěchů.

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ MORKOVICE

pořádá
V ÚTERÝ 31. 12. 2013
SILVESTROVSKÉ SETKÁNÍ
NA KLEŠTĚNCI

**Odchod: ve 13 hodin
od rybníku Ovčáček
Trasa: 10 km**

**Setkání se koná za každého počasí.
Milovníky přírody a pohybu zvou
pořadatelé.**



**Potřebujete prodat/koupit nemovitost?
Zajistíme Vám prvotřídní servis a služby.
Jsme světová jednička na trhu s nemovitostmi.
Tel.: (+420) 734 799 445**

Realitní služby
v bance



Plánujete prodej, koupi, pronájem?

VÝHODNĚ

Pomůžeme Vám na realitním trhu **získat nejlepší cenu.**

RYCHLE

Díky široké databázi z řad **klientů i neklitentů České spořitelny** s prověřeným financováním či předschválenou hypotékou.

BEZPEČNĚ

Jistota **zázemí a tradice největší banky** v České republice.

PRO VŠECHNY

Pro využití našich služeb **nemusíte být klientem** České spořitelny.

Čas a místo setkání rádi přizpůsobíme Vaším potřebám.
Po dohodě možnost jednání na pobočkách
České spořitelny nebo i u Vás.

Tel. 739 991 321, 577 103 539
www.rscs.cz/IQREAL

ODVOZ A EKOLOGICKÁ LIKVIDACE AUTOVRAKŮ

Včetně vystavení dokladu o ekologické
likvidaci Vašeho autovraku

NA MÍSTĚ

Tel: 777 550 621, 608 749 219
Autovrakoviště Třebětice

Za kompletní nebo téměř kompletní
autovrak vyplatíme
1000,- Kč

občanské sdružení

„Technikou
pro rozvoj
regionu“

Vám přeje

veselé Vánoce
a šťastný Nový rok
... s pořádnou
dávkou Internetu

Přidejte se:
<http://sdruzeni.morkovice.net>



LED – JAPA OIL, s.r.o.

17 let zkušeností z oblasti olejů a maziv

- nabízíme Vám široký sortiment určený především pro motoristy
- přinášíme Vám **ÚSPORU, GARANCI, KVALITU**
- bohatá nabídka olejů a maziv od předních světových výrobců

Značky MOBIL, ESSO (JaPaOil), SHELL, CASTROL, OMV, PENNASOL, MOGUL, PARAMO, CARLINE a další

❖ **Plně syntetické oleje pro prodloužené intervaly výměn i pro motory s filtry pevných částic (DPF)**

Specifikace: SAE 5W-30, ACEA C2/C3/A3/B3/A5/B5, VW 504.00/507.00 a další
Cena: balení 1l od **230 Kč**, 5l od **975 Kč**, 20l od **3600 Kč**

❖ **Plně syntetické oleje pro prodloužené intervaly výměn i pro motory se vstříkovaním čerpadlo-tryska (PD)**

Specifikace: SAE 5W-30, 5W-40, ACEA C3/A3/B3/B4, VW 502.00/505.00/505.01 a další
Cena: balení 1l od **148 Kč**, 5l od **696 Kč**, 20l od **2660 Kč**

❖ **Syntetické výkonné oleje nejvyšší třídy**

Specifikace: SAE 5W-40, ACEA C3/A3/B3/B4, VW 502.00/505.00 a další
Cena: balení 1l od **143 Kč**, 5l od **666 Kč**, 20l od **2520 Kč**

❖ **Polosyntetické oleje**

Specifikace: SAE 10W-40, ACEA A3/B3/B4, VW 501.01/505.00/500.00 a další
Cena: bal. 1l od **97Kč**, 4l od **370Kč**, stáčené do vlast.nádob(min.10l) od **79Kč/l**

Nabízíme i sudové balení za velkoobchodní ceny.

CENY JSOU VČETNĚ DPH, PŘI OBJEDNÁVCE NAD 600 Kč DOPRAVA ZDARMA

PAMATUJTE – VÝROBCE VOZIDLA NEDOPORUČUJE ZNAČKU OLEJE, ALE POUZE VÝKONNOSTNÍ A VIZKOZITNÍ SPECIFIKACI

Nabízíme také kompletní sortiment filtrů a provozních náplní pro Váš vůz.

Morkovice, ul. Komenského - areál Agrodružstva – prodejna je v prvním patře vrátnice

Provozní doba: pondělí - pátek 7.00 - 12.00 13.00 - 16.00

Tel.: 573 370 470

Mobil: 724 213 435, 602 747 429, 723 018 409, 724 498 002

e-mail: obchod@led-japaoil.cz

www.led-japaoil.cz



ZFP GROUP a.s.

otevívá dne **2.5.2013**

informační finanční centrum

-regionální kancelář-

v **Morkovicích-Slížanech,**

Náměstí 109

(vedle železárství)

- finanční poradenství a služby
- hypoteční úvěry
- stavební spoření, úvěry ze stavebního spoření
- penzijní připojištění
- komplexní životní pojištění
- pojištění majetku
- pojištění odpovědnosti
- investice

Otevírací doba: **Po-Pá 14 – 17 hod.**

Kontakt:

Radomír Bleša tel. 731 374 380

Leona Pospíšilová tel. 605 284 624

Petr Tlach tel. 721 287 453

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V MORKOVICÍCH
pořádá cestovatelskou přednášku

Ve stopách vikingů



v pondělí 17. února 2014 v 18 hodin v sále kláštera

V roce 2010 se **Márovi** vydali na další expedici, tentokrát za evropskou exotikou na trase:

Dánsko - Faerské ostrovy – Island – Grónsko

V Dánském království jsme viděli například druhou největší sbírku krokodýlů na světě, vodní zámek na dřevěných kůlech nebo rytířské souboje. Podívali se do Legolandu, tropických skleníků i mezi netopýry. Následovaly nesčetné vodopády a úžasné fjordy Faerských ostrovů. Island nás svými sopkami, ledovci i vařícím blátem přesvědčil, že si právem zaslouží své pojmenování Země ohně a ledu. Vyzkoušeli jsme ale také, jak chutná shnilý žralok a žasli nad pestrobarevnou přehlídkou polodrahokamů i muzeem penisů. V Grónsku jsme díky pobytu v místních rodinách poznali tradiční způsob života i lovu a zblízka se podívali na telení ledovců.

Více informací naleznete na www.jirkamara.cz

